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SPRE NOI REALIZĂRI 
IN INDUSTRIE

A ndeplinirea și depășirea an 
Ide an, semestru de semes­

tru, a prevederilor planu­
rilor, a devenit o trăsătură 
a economiei noastre națio­
nale, reflectînd politica 

economică profund științifică a partidu­
lui, munca plină de abnegație a oame­
nilor muncii, pentru care mărețul pro­
gram de înflorire a patriei adoptat de 
Congresul al III-Iea al partidului consti­
tuie o cauză scumpă. In a doua jumă­
tate a lunii iunie, în presă au apărut în 
fiecare zi știri cu privire la noi și noi 
colective care raportau îndeplinirea 
înainte de termen a planului semestri­
al : minerii din Valea Jiului, petroliștii 
trustului de foraj-extracție Ploiești, si- 
derurgiștii de la „Oțelul roșu", lami- 
noristii reșițeni, sectorul industriei chi­
mice anorganice și a metalelor nefe­
roase, întreprinderile Ministerului In­
dustriei Ușoare și multe altele.

In lupta pentru îndeplinirea planului 
«-a manifestat din plin inițiativa crea­
toare a muncitorilor, inginerilor și teh­
nicienilor, spiritul lor gospodăresc, stră­
dania fiecăruia de a-și aduce contribu­
ția la mersul nostru înainte.

Caracteristic este faptul că în multe 
întreprinderi s-a creat o opinie de masă 
pentru îndeplinirea ritmică a planului 
la toți indicatorii. Lupta pentru reali­
zarea sarcinilor cantitative este strîns 
legată de preocuparea susținută pentru 
sporirea productivității muncii, îmbună­
tățirea necontenită a calității produse­
lor, reducerea prețului de cost, realiza­
rea economiilor și beneficiilor peste 
plan. In această direcție își spun cuvîn- 
tul metodele noi, înaintate, folosite în 
muncă, organizarea rațională a activi­
tății întreprinderii, secțiilor, fiecărui 
muncitor în parte. Tocmai buna organi­
zare a muncii stă la baza îndeplinirii 
ritmice a planurilor de către uzina 
„7 Noiembrie" din Craiova : coordona­
rea atentă a planului de aprovizionare 
cu planul de producție, lansarea din 
timp a planului lunar și alcătuirea cu 
multă vreme înainte a graficelor de 
producție etc.

Problemele creșterii productivității 
muncii au ocupat și ocupă un loc central 
în politica economică a partidului și 
statului nostru. „Partidul — arăta tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej — pune 
în fața cadrelor din economie, a specia­
liștilor și oamenilor de știință, a tuturor 
oamenilor muncii ca sarcină primordi­
ală, creșterea și mai accentuată a pro­
ductivității muncii, factor determinant 
al dezvoltării economiei socialiste și ri­
dicării nivelului de trai al poporului". 
Pe primele 5 luni ale acestui an, sar­
cina de creștere a productivității mun­
cii a fost realizată pe întreaga indus­
trie. Uzinele metalurgice din Sinaia, 
Uzina „Strungul" din Arad, Electro- 
aparataj ca și numeroase altele, și-au 
îndeplinit și depășit sarcina de creștere 
a productivității muncii.

Indisolubil legată de progresul tehnic, 
calitatea producției constituie o pro­
blemă majoră a activității de produc­
ție, unul din obiectivele principale ale 
întrecerii socialiste. In lupta pentru 
traducerea în viață a Directivelor C.C. 
al P.M.R. cu privire la criteriile princi­
pale ale întrecerii socialiste, s-au dobîn- 
dit realizări de seamă în domeniu] îm­
bunătățirii calității produselor. Prin per­
formanțele obținute, produsele noastre 
corespund în tot mai mare măsură exi­
gențelor orescînde ale cO’,‘l''muto”îlor. 
ele se afirmă tot mai mult pe piața 
mondială.

Tot mai mare este numărul munci­
torilor, tehnicienilor, inginerilor, proiec- 
tanților. cadrelor de conducere d'n în­
treaga economie care manifestă o 
preocupare permanentă de a cu­
noaște și a-și însuși cele mai noi 
realizări ale tehnicii și luptă cu

perseverență pentru aplicarea lor în 
producție. în lupta pentru introduce­
rea tehnicii noi, a procedeelor tehno­
logice avansate, un rol crescînd re­
vine sectoarelor de concepție ale uzi­
nelor, în care sînt concentrate cele mai 
competente cadre de ingineri și tehni­
cieni, care rezolvă cu pasiune proble­
mele complexe ale însușirii și introdu­
cerii în producție a tot ce este mai 
înaintat in știința și tehnica mondială. 
Sub acest aspect, pot fi remarcate 
Uzinele de tractoare din Brașov, „1 
Mai" — Ploiești, Uzinele de construc­
ții de mașini Reșița, „23 August" — 
București și altele. Faptul că introduce­
rea și extinderea tehnicii noi nu se 
face de la sine, se vede fie și din exem­
plul Uzinei constructoare de utilaj chi­
mic și petrolier nr. 2 din Ploiești, unde 
din cauză că serviciile constructor-șef 
și tehnolog-șef nu au asigurat din vre­
me proiectele de execuție și tehnologia 
de lucru, sarcina prevăzută în planul 
tehnic de a extinde sudura automată 
a fost realizată în primele 5 luni în pro­
porție de numai 60 la sută. Cadrele de 
conducere din întreprinderi, inginerii și 
tehnicienii au datoria să considere pla­
nul tehnic ca factorul hotărîtor al dez­
voltării producției în viitor și să-i 
acorde cea mai mare atenție.

Pe măsura dezvoltării industriei, le­
găturile dintre întreprinderi devin tot 
mai largi, mai variate; realizarea sar­
cinilor de plan dintr-o întreprindere 
depinde din ce în ce mai mult de pri­
mirea Ia timp, în cantitatea, sortimentul 
și calitatea corespunzătoare a produse­
lor uzinelor cu care cooperează. Cu 
toate rezultatele pozitive obținute pînă 
acum în cooperarea de către între­
prinderi, întărirea disciplinei contractu­
ale rămîne mai departe o sarcină de 
permanentă actualitate. Sînt necesare în 
continuare perfecționarea organizării 
producției și a muncii, planificarea 
mai corectă a repartițiilor de materii 
prime și materiale, respectarea norme­
lor de stoc. în această direcție, minis­
terele sînt chemate să acorde uzinelor 
un sprijin competent. Mai sînt unii 
conducători de întreprinderi care nu 
și-au pus încă la inimă grija pentru 
„Marca fabricii". Cum poate fi apre­
ciat faptul că întreprinderea textilă din 
Galați, deși a îndeplinit și depășit pla­
nul producției globale, au rămas ne- 
vîndute cantități de mărfuri, din cauza 
nerespectării sortimentelor și a calității 
necorespunzătoare ? Pretutindeni, în 
toate întreprinderile este necesar să 
se asigure realizarea nu numai a 
producției globale dar mai ales înde­
plinirea indicatorului ..producție marfă 
vîndută și încasată". Sarcini importan­
te stau în fața întreprinderilor în legă­
tură cu reducerea prețului de cost, in­
dicator sintetic al planului. Pentru a- 
ceasta se impune o preocupare tot mai 
calificată în organizarea acțiunilor me­
nite să ducă la reducerea consumurilor 
specifice de materiale și a cheltmelilor 
neproductive, la creșterea rentabilității 
întreprinderilor și obținerea de eco­
nomii.

Indep!inindu-și angajamentele de 
pînă acum, tot mai multe colective din 
întreprinderi, avîntate în întrecerea so­
cialistă, reanalizează noile posibilități 
ivite Ia locurile de muncă și își iau noi 
angaiamente pentru a întîmpina ziua 
de 23 August cu realizări cît mai de 
seamă în îndeplinirea și depășirea pla­
nului. Nu încape îndoială că oamenii 
muncii, sub conducerea organizațiilor 
de partid, își vor mobiliza toate forțele, 
toată experiența și capacitatea crea­
toare pentru a asigura îndeplinirea 
planului pe 1963 la toți indicatorii, 
vor obține noi și însemnate succese pe 
calea dezvoltării continue a economiei 
naționale.

Cadre calificate 
pentru industria minieră

BAIA MAR? (coreep. R. 1.). 
Grupul școlar minier din localitate 
a pregătit și anul acesta o nouă 
promoție de cadre calificate, a 8-a 
de la înființarea școlii. Astfel, în- 
cepînd din aceste zile, peste 400 de 
mineri calificați, meșteri, electri­
cieni, preparatori și metalurgiști se 
află la uzina de preparare a mine­
reurilor din Baia Mare, la exploa­
tarea mineră Săsari, Baia Sprie, 
Cavnic. Baia Borșa etc. unde lucrea­
ză în noile posturi. De subliniat că 
din 1955 șj pînă în prezent grupul 
școlar din Baia Mare a pregătit pes­
te 2200 de muncitori calificați, meș­
teri, tehnicieni.

--------------- illlllllllllllllUJIIUI---------------

Reduc pierderile 
și consumul 

de combustibil
PLOIEȘTI (Agerpres). Reducerea 

pierderilor de produse petroliere și 
a consumului de combustibil la pre­
lucrarea țițeiului constituie o preocu­
pare permanentă a petroliștilor din 
regiunea Ploiești.

La rafinăriile din Ploiești, Telea- 
jen și Cîmpina, de pildă, prin în­
locuirea unor pompe vechi și armă­
turi cu un grad mai mare de uzură, 
pierderile de la transport au fost 
reduse cu 15 la sută. De asemenea, 
rezervoarele au fost vopsite antiso- 
lar și la multe din ele au fost mon­
tate ecrane plutitoare. Aceste măsuri 
au contribuit la reducerea pierderi­
lor de produse petroliere și obține­
rea pe această cale a unor economii 
de peste 2 milioane lei pe an.

în vederea reducerii consumului 
de combustibil la rafinării au fost 
instalate aparate moderne de con­
trol și se folosesc noi schimbătoare 
de căldură, iar reparațiile Ia cuptoa­
re și la cazanele de abur au fost 
mult îmbunătățite.

♦Stația de 110 kilovolți*  
♦a termocentralei Luduș*  
; a fost pusă parțial :
♦ în funcțiune ♦
j Recent a fost pusă in funcțiune ♦ 
ț parțial stația de 110 kilovolți aț 
4 termocentralei Luduș. Aceasta 4
♦ permite crearea unui nod energe- ♦ 
î tic alimentat provizoriu de hidro- + 
l centrala „V. I. Lenin“-Bicaz și *
♦ termocentrala „Steaua roșie" ț 
J Sîngiorgiu de Pădure, care con- 4
♦ tribute la îmbunătățirea aprovi- ♦ 
f zionării cu energie electrică a | 
4 centrelor industriale din regiu- 4
♦ nile Cluj. Mureș Autonomă Ma- J
♦ ghiară și Maramureș. ♦▼4 Lucrările de construcție și * 
ț montaj la centrala electrică de 4 
4 la Luduș continuă în prezent in- ♦ 
t tr-un ritm susținut. 4
♦ Totodată, linia Luduș-Halmeu, ♦ 
4 construită pentru foarte înaltă*
♦ tensiune (400 kilovolți) — prima *
♦ de acest fel din țara noastră — * 
4 a fost dată in exploatare în ter- ♦
♦ menul prevăzut la o tensiune de« 
ț 110 kilovolți. Prin intermediul*  
+ acestei linii în lungime de 206 *
♦ km pe teritoriul R.P.R. se va * 
4 realiza interconexiunea sistema-*
♦ lui energetic romîn cu cele ale J
♦ R. S. Cehoslovace. U.R.S.S., R. D. 4
J Germane. R. P. Polone și R. P. ♦ 
4 Ungare. (Agerpres) î
♦ ♦ ♦»♦♦♦♦♦♦••♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦«♦♦

Cresc indicii de utilizare a masei lemnoase

ORADEA (Agerpres). Muncitorii 
din exploatările forestiere din re­
giunea Crișana realizează indici 
înalți de utilizare a masei lemnoase 

în prezent, dintr-un metru cub 
de masă lemnoasă se realizează o 
valoare cu 42 la sută mai mare de- 
cît în anul I960. Aceste succese sînt 
o urmare a extinderii brigăzilor 
complexe cu plata în acord global 
în mai mult de jumătate din exploa­
tările regiunii, precum și a creșterii 
gradului de mecanizare a lucrărilor.

Mai mult de 60 la sută din volumul 
lucrărilor la doborît, secționat, scos, 
apropiat și încărcat se execută acum 
cu mijloace mecanizate. Fruntașe în 
lupta pentru creșterea indicilor de 
utilizare a masei lemnoase sînt în­
treprinderile forestiere Marghita, 
Beiuș și Oradea.

Creșterea indicilor de utilizare a 
permis muncitorilor forestieri din 
regiune să livreze economiei națio­
nale, în primul semestru al anului 
aproape 7.000 mc. bușteni lemn de 
lucru peste prevederile planului.

TELEGRAM A
Președintelui Republicii Socialiste Federative Iugoslavia 

Tovarășului IOSIP BROZ T1TO
BELGRAD

Cu prilejul alegerii dv. ca președinte al Republicii Socialiste Federative 
Iugoslavia vă transmit în numele poporului romîu și al meu personal, 
felicitări și urări cordiale pentru fericirea și sănătatea dv., pentru prosperi­
tatea popoarelor Iugoslaviei și dezvoltarea relațiilor de prietenie Ș> 
colaborarea dintre Republica Populară Romînă și Republica Socialistă 
Federativă Iugoslavia.

GHEORGHE GHEORGHIU DEJ
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne. 

București, 3 iulie 1963

Un aspect am noul peisaj al lașului j-oto : prof. V. ORZ A

Noi îmbunătățiri în transportul feroviar pentru litoral
Direcția generală a căilor ferate a luat 

măsuri ca atunci cînd afluența de călă­
tori spre litoral este mare trenurile de per­
soane de pe această rută să fie remorcate 
cu locomotive Diesel electrice. Prin intro­
ducerea acestui mijloc modern de trans­
port, numărul vagoanelor din garnitura 
fiecărui tren sporește de la 13 Ia 20. Cele

20 vagoane sînt tractate cu o singură lo­
comotivă față de două cîte ar fi necesi­
tat un tren cu aburi. Totodată, capacita­
tea de transport sporește cu peste 500 de 
locuri Ia fiecare tren, fapt care duce la 
înlăturarea aglomerației, creînd astfel con­
diții mai bune de călătorie. (Agerpres).

Tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej 
și Ion Gheorghe Maurer au primit pe ministrul 

afacerilor externe al Austriei
Președintele Consiliului de Stat 

al R. P. Romîne, Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej și președintele Consiliului 
de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, 
au primit miercuri la amiază pe 
ministrul afacerilor externe al Aus­
triei. dr. Bruno Kreisky.

Ministrul afacerilor externe al 
Austriei a fost însoțit de dr. Lud­
wig Steiner, secretar de stat la Mi­
nisterul Afacerilor Externe, precum 
și de dr. Paul Wetzler, ministrul 
Austriei în R. P. Romînă.

Au fost de fată Corneliu Mănes-

cu, ministrul afacerilor externe 
Mircea Ocheană, ministrul R. P. Ro­
mîne la Viena.

întrevederea, în cursul căreia a 
avut loc un schimb de vederi în le­
gătură cu probleme de interes co­
mun pentru cele două țări, s-a des­
fășurat într-o atmosferă cordială.

Președintele Consiliului de Stat a 
reținut pe ministrul afacerilor ex­
terne al Austriei, dr. Bruno Kreisky 
și pe ceilalți oaspeți la dejun. 
(Agerpres)

COMUNICAT
cu privire la vizita in R. P. Romină 
a ministrului afacerilor externe al Austriei

La invitația ministrului afacerilor 
externe al R. P. Romîne, Corneliu Mă- 
nescu, ministrul federal al afacerilor ex­
terne al Austriei, dr. Bruno Kreisky a 
făcut o vizită în Republica Populară 
Romînă între 2—4 iulie 1963.

Ministrul Afacerilor Externe al Aus­
triei a fost însoțit de dr Ludwig Stei­
ner, secretar de stat în Ministerul Fe­
deral al Afacerilor Externe al Austriei 

I și de funcționari superiori din Minis­
terele Federale al Afacerilor Externe 
și Finanțelor.

în cursul vizitei sale ministrul fe­
deral al afacerilor externe al Repu­
blicii Austria și secretarul de stat au 
fost primiți de președintele Consiliu­
lui de Stat al Republicii Populare Ro­
mîne, Gheorghe Gheorghiu-Dej și de 
președintele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Romîne, Ion Gheor­
ghe Maurer cu care au avut o convor­
bire cordială.

Ministrul afacerilor externe, Bruno 
Kreisky și secretarul de stat Ludwig 
Steiner au avut cu ministrul afacerilor 
externe al Republicii Populare Romîne, 
Corneliu Mănescu un schimb de pă­
reri cu privire la probleme de interes 
comun și cu privire la relațiile din­
tre cele două țări.

Cele două părți au constatat cu sa­
tisfacție că relațiile dintre R. P. Romî­
nă și Republica Austria se dezvoltă fa­
vorabil pe baza egalității și respectului 
reciproc, în interesul ambelor țări și că 
există posibilități pentru dezvoltarea 
continuă a acestor relații.

în ziua de 3 iulie a.c. cei doi mi­
niștri de externe au semnat „Acordul 
privind reglementarea problemelor fi­
nanciare în suspensie între Republica 
Populară Romînă și Republica Austria".

De comun acord s-a stabilit ca Le­
gația Republicii Populare Romîne la 
Viena și Legația Republicii Austria la 
București să fie ridicate la rang de 
ambasadă.

în timpul șederii sale în Republica 
Populară Romînă dr. Bruno Kreisky a 
ținut o conferință la Facultatea de 
științe juridice a Universității din 
București.

Ministrul federal al afacerilor exter­
ne al Republicii Austria a invitat pe 
ministrul afacerilor externe al Repu­
blicii Populare Romîne într-o vizită 
oficială în Austria. Invitația a fost ac­
ceptată, urmînd ca data vizitei să fie 
stabilită pe cale diplomatică.

C E R E A L E LE STRlNSE LA TIMP 
Șl FĂRĂ PIERDERI

• Numeroase raioane au terminat secerișul orzului • Grful secerat pe suprafețe 
întinse • Se seamănă plante furajere

București
__________ I

vor termina și ei 
Pînă aseară, 

de peste 60 la sută, 
orz a tost treerată.

Gospodăriile agricole colective din raionul Răcari, 
regiunea București, au terminat recoltarea orzului de pe 
întreaga suprafață cultivată. Colectiviștii din raioanele 
Drăgănești-Vlașca, Turnu Măgurele, Zimnicea, Videle, 
recoltatul orzului în următoarele două zile.

regiunea București orzul a fost recoltat în proporție 
De remarcat

Culturi furajere în miriște
in

că mai mult de jumătate din recolta de

---------------------- Colectiviștii
Craiova • ?i Bâilești au

alwva , această lucrare a fost executată pină miercuri pe mai 
----------------1 mult de 11.000 ha, adică peste 75 la sută din suprafața 
cultivată. Gospodăriile de stat și colective recoltează acum griul. Colec­
tiviștii din raionul Segarcea au strîns griul de pe 10.000 ha, cei din Ca- 
latat și Corabia de pe cîte 8.000 ha, iar cei din Caracal de pe aproape 
7.000 ha. In numai cîteva zile de lucru, unitățile agricole socialiste din 
această parte a tării au recoltai griul și secara de pe 42.600 ha, ceea ce 
reprezintă 12 la sută din suprafața cultivată. Cea mai mare parte din 
suprafață se recoltează cu combinele. Pe ogoarele gospodăriilor colec­
tive lucrează 1.000 combine mai mult decit anul trecut.

din raioanele Calafat, Segarcea, Caracal 
terminat secerișul orzului. Pe regiune,

| Gospodăriile colective din regiunea Crișana se stră-
Oradea duiesc să termine secerișul păioaselor într-un timp cît

■ mai scurt. Folosind din plin mijloacele de care dispun, 
---------------------- 60 de gospodării colective, printre care cele din comu­
nele Batăr, Sîntana. Olari. Tîrnova și altele au recoltat orzul de toamnă 
de pe întreaga suprafață cultivată. Numeroase unități din raioanele Criș, 
Ineu și Marghita au început secerișul griului. îndată după recoltare, co­
lectiviștii au însăniînțat peste 1.000 ha cu porumb furajer, borceag și alte 
plante de nutreț. (Agerpres)

tn multe gospodării colective din regiunea Hunedoara 
se lucrează acum la recoltarea orzului. Această lucrare 
este in toi la gospodăriile colective din Pricaz, Geoa- 
g'U, Deva, Rahău și altele De asemenea, la gospodăria

I
Deva

I---------------1
de stal din Bircea s-a recoltat o mare parte din orz.

O NECESITATE
La cererea Casei centrale a crea­

ției populare de a scrie un cin- 
tec pentru corurile amatoare, am 
cerut și am obținui înlesnirea de 
a pleca in regiunea Argeș. Aceasta, 
in scopul de a-mi lega cintecul de 
una din formațiile amatoare care au 
nevoie de acest cintec- La recoman­
darea vicepreședintelui sfatului popu­
lar regional Argeș, tov N. Mihăiles- 
cu, am luai contact cu forurile 
locale din comuna Gliganu, unde se 
află o frumoasă gospodărie agricolă 
colectivă De altfel, înființarea gos­
podăriei s-a reflectat și în versurile 
locale :

Frunzuliță, firicel
Colo-n vale-n Gligănel 
A crescut un bobocel
Bobocelul din versuri este gospo­

dăria colectivă, despre care se spune 
la sfirșitul poeziei:

Bobocelul fi-va floare
Mai frumoasă și mai mare
Fi-va floarea florilor 
Fruntea colectivelor.

Și Intr-adevăr, stind de vorbă cu 
oamenii din gospodărie, am înțeles 
că aceștia au perspectiva viitorului 
prin acțiunile pe care le-au între­
prins și la care participă cu suflet 
Era gata chiar și barajul de 6 m. Înăl­
țime, care formează un lac de acu­
mulare de 17 ha, ce va da gospodă­
riei pește, răchită, apă pentru irigații.

în primăvara aceasta, colectiviștii 
au ieșit la terasări, o altă acțiune 
locală importantă. Impresionat, am 
Încercat să scriu, pe versurile crea­
te în comună, un cintec pentru două 
soliste (ale echipei artistice locale),

Mauriciu Vescan

cu acompaniamentul de tarat. Ulteri­
or, am aflat cu bucurie că echipa ar­
tistică s-a prezentat cu acest cintec 
la faza intercomunală a celui de-al 
Vll-lea concurs al formațiilor ama­
toare Fiind în regiunea Argeș, mi-am 
putut da seama de schimbările ce se 
remarcă chiar numai privind, în tra­
versarea drumurilor regiunii, sondele 
noi și terenurile terasate pe întinderi 
mari de parcă oamenii harnici ai re­
giunii ar fi așezat salbele una lingă 
alta pe gitul dealurilor argeșene.

Am vizitat căminele culturale din 
diferite comune, cămine care sînt a- 
devărate centre culturale. în satele 
argeșene, există în momentul de față 
o mare mișcare artistică de amatori; 
aici unde n-a existat o tradiție co­
rală, mai fiecare comună își are an­
samblul său coral, cu un număr de 
coriști ce depășește mai întotdeauna 
cifra de 100. Crearea cadrelor de di­
rijori de cor care să cuprindă aceas­
tă mare mișcare corală devine, cred, 
o problemă acută, a cărei rezolvare 
trebuie urgentată de Casa centrală a 
creației populare. Brigăzile artistice 
de agitafie desfășoară o activitate 
extrem de utilă legată de actualitate. 
Tratînd artistic problema fondului de 
bază, brigada artistică din Pătuleni 
— sat (comuna Rătești) explica spec­
tatorilor importanta acestuia în viata 
gospodăriei agricole colective.

Și nu m-am putut opri să nu mă 
gindesc că pe cît de puternică este 
efervescenta construcției economice 
și culturale pe atît de mare ar tre­

bui să fie interesul oamenilor de 
cultură și artă de a răspunde nevoi­
lor uriașe ale acestei activități.

La Hunedoara, am plecat la 
solicitarea de a scrie un cintec 
pentru tineretul Combinatului side­
rurgic. Aici, am avut prilejul să 
umblu și să cunosc orașul. Oamenii 
Hunedoarei s-au dezvoltat o dată cu 
combinatul șl sînt puternic legați de 
acesta. Îmi povestea utemistul Ion 
Cistianu de profesie lăcătuș, originar 
din Mediaș, că de cite ori pleacă ti 
concediu simte lipsa atmosferei din 
Hunedoara, care i-a devenit mai dra­
gă decit cea a orașului său natal. 
Cintecul pe care l-am scris aici, îm­
preună cu tinărul poet D I. Zăinescu, 
se numește „Orașul fără noapte“. Cu 
toate acestea, le-am mai rămas da­
tor tinerilor din Hunedoara, care știu 
și să danseze „cu foc", așa cum i-am 
văzut la o serată a clubului „Side- 
rurgistur. Tov. Aurel Tibea, secreta­
rul comitetului orășenesc U.T.M., mi-a 
subliniat necesitatea unui cintec de 
dans care să oglindească viata tine­
rilor siderurgiști, cerință exprimată și 
de utemiștii din combinat cu care am 
stat de vorbă.

Nenumărate sînt cerințele pe care 
viața clocotitoare le ridică în fafa oa­
menilor de artă, creatori și interpreti. 
Nenumărate sînt faptele inedite pe 
care le întllnești pretutindeni șl care 
așteaptă să fie reflectate în creații 
pătrunse de conținutul vieții. De a- 
ceea consider că îndemnul partidului 
adresat creatorilor de a stringe cit 
mai mult legăturile cu viata și de a 
crea opere pătrunse de această rea­
litate este o necesitate pentru dezvol­
tarea creației noastre.

Colectiviștii din Voila, o așezare 
din apropierea Făgărașului, au luat 
la începutul acestui an o hotărîre im­
portantă : să asigure animalelor, pro­
prietate obștească, o rație și jumăta­
te de nutrețuri. Această măsură ar 
da posibilitate — așa cum a arătat 
ing. Paul Kogălniceanu, președintele 
unității — să se obțină producții ridi­
cate pe cap de animal, să se sporeas­
că efectivele de vite într-un ritm mai 
rapid, să se creeze o rezervă impor­
tantă de furaje peste iarnă. Ca să 
realizeze cele propuse colectiviștii 
din Voila folosesc toate rezervele 
existente pentru a spori producția de 
furaje. Printre măsurile pe care le a- 
plică un loc important îl ocupă semă­
natul culturilor furajere în miriște.

într-adevăr, culturile duble consti­
tuie o sursă însemnată de producere 
a unor cantități mari de nutrețuri și 
la un preț de cost scăzut. Potrivit 
unor calcule făcute, reiese că unită­
țile nutritive pe care le conțin fura­
jele obținute în acest mod se reali­
zează cu cheltuieli cu 25—30 la sută 
mai mici decît cele obținute în cultu­
rile obișnuite.

într-o seamă de regiuni ale țării 
s-a trecut din plin la recoltatul se­
carei, orzului și a griului. Este în in­
teresul gospodăriilor colective, ca 
terenurile eliberate care nu sînt pla­
nificate să fie însămînțate în toamna 
acestui an, să fie arate și cultivate 
cu plante furajere. Pentru ca culturile 
duble să dea cele mai bune rezultate 
este necesar să se tină seama de re­
zultatele unor cercetări științifice și 
de observațiile practice. Știut fiind 
că reușita culturilor duble depinde 
foarte mult de umiditatea care există 
în sol în momentul însămințării, se

recomandă ca arătura să se facă în­
dată ce s-a strîns recolta. Tocmai de 
aceea se cere ca la strînsul recoltei, 
în urma combinelor să lucreze prese­
le de balotat paie sau simple colec­
toare confecționate în atelierele uni­
tăților. Imediat după executarea ară­
turii (la adîncimea la care nu se scot 
bolovani) să se treacă cu grapa și 
apoi să se semene. Orice zi de întîr- 
ziere duce la pierderea apei din sol, 
Ia scăderea producției de masă ver­
de la hectar.

O atenție deosebită se va acorda 
alegerii plantelor furajere care să fie 
cultivate în miriști. Rezultatele cele 
mai bune se obțin în urma cultivării 
acestor terenuri cu porumb, iarbă de 
Sudan, sorg, borceag, floarea-soarelui 
și îndeosebi a plantelor furajere în 
amestec.

Colectiviștii din Golerți, raionul 
Calafat, cu sprijinul mecanizatorilor 
de Ia S.M.T. Poiana Mare, au semă­
nat pînă acum importante suprafețe 
cu plante furajere în miriște. Aici, 
pentru a grăbi executarea lucrărilor 
agricole, pregătirea terenului se exe­
cută de schimbul de noapte. La fel 
stau lucrurile la gospodăria colectivă 
din Toporu, raionul Drăgănești-Vlaș­
ca unde s-au însămîntat peste 70 
hectare în cultură dublă, precum și 
în alte unități din regiunile Bucu­
rești, Ploiești, Oltenia și altele.

ASIGURAREA ANIMALELOR CU 
FURAJE ÎN CANTITĂȚI SUFICIEN­
TE DEPINDE MULT DE ATENȚIA 
CARE SE DĂ 1N ACESTE ZILE FO­
LOSIRII TERENURILOR CARE SE 
ELIBEREAZĂ DE RECOLTĂ, APLI­
CĂRII DIFERENȚIATE A REGULILOR 
AGROTEHNICE LA CULTURA 
PLANTELOR FURAJERE ÎN MIRIȘTI.

în Bărăgan, recoltatul cerealelor păioase este în plină desfășurare. Rezultate 
deosebite s-au obținut în gospodăriile de stat din această parte a țării. în 
clișeu: ing. Gh. Enescu, directorul gospodăriei de stat Asan Aga, cercetează 

împreună cu un brigadier, calitatea boabelor
Foto : N. SCARLET
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Activiști voluntari
Zi de zi, cînd se începe lucrul la 

sfatul popular al orașului Brașov, își 
face apariția, cu o exactitate matemati­
că, și Ion Lupșan. Tot ce se știe despre 
el, este că a lucrat peste 30 de ani la 
C.F.R., iar acum este pensionar. De un 
timp, a devenit activist voluntar al sfa­
tului popular. Dar de cînd, nu se cu­
noaște ; numele lui nu figurează în nici 
un act oficial ■— nici de numire în 
funcție și nici în ștatele de plată. Dar 
da muncit, muncește cu aceeași con­
știinciozitate, ca oricare salariat. El în­
tocmește procesele verbale la ședințele 
colectivului de tutelă, el alcătuiește do­
sarele copiilor luați în evidența acestui 
birou și urmărește rezolvarea pe par­
curs a celor stabilite. Pe scurt, prin 
mîna lui trece întreaga muncă a birou­
lui de tutelă al sfatului popular. Iată 
de ce mai toți cetățenii ce vin la acest 
birou cu anumite treburi îl consideră 
ca ajutor al tovarășei Maria Molnar 
— șefa birouhri — ți 1 se adresează cu 
încredere.

într-o M însă, a întîrziat de h ser­
viciu. Tovarășii săi de muncă — tot 
activiști voluntari «a și el — Petre A- 
fronle ți Filofteia Crăoiun an fost sur­
prinși,

— O fi bcfaievx-
— Nu se poate, este nn om viguros 

și energic, iar ieri a lucrat aici pînă 
tîrziu, fără să fi dat vreun semn că se 
simte rău.

In sfirșit, pe la ora prinzului a apă­
rut și el radiind de bucurie.

— Am fost la Rîșnov. M-am intere­
sat de copil. Merge bine cu școala și 
se poartă frumos cu cei din jur. Se para 
că a apucat pe făgașul cel bun.

T. J., un copil de 12 ani, a dat mult 
de lucru părinților și școlii. Lipsea de­
seori de la școală și de acasă. Hoinărea 
zile întregi prin oraș, ba, uneori, și în 
afara lui și căpătase unele deprinderi 
urîțe — fuma, provoca scandaluri. în­
cercările părinților și strădaniile școlii 
au fost fără un efect substanțial. Ca o 
ultimă soluție, școala s-a adresat birou­
lui de tutelă, iar colectivul acestuia a 
trecut la analizarea cazului.

Am făcut tot ceea ce re putea 
face — spunea mama. Nu duce lipsă | 
de nimic: nici de hrană, nici de îm­
brăcăminte.

— Nu am fost pasiv față de educa- 
încercat 
cu răul 
dar nu 

interve-

piu să îndeplinească cererea părinților. 
Dar din îndelungata sa experiență, a 
constatat că printr-o educație atentă, 
copiii cu pricina pot să depășească mo­
mentul critic prin care trec Iată 
de ce J. a fost îndrumat spre casa co­
pilului din Rîșnov. Au trecut de atunci 
cîteva luni și Ion Lupșan, căruia îi sînt 
dragi copiii și-și privește munca cu 
multă seriozitate, s-a dus să-l viziteze.

Schimbarea mediului, unde nimeni 
nu-1 știe de copil rău, îi favorizează 
dezvoltarea. El s-a încadrat în munca 
școlară și are o comportare bună față 
de cei din jur. Toate acestea i-au um­
plut inima de bucurie lui Lupșan. încă 
un copil se va dezvolta normal și mai 
tîrziu va putea fi și el un cetățean 
demn al societății noastre.

în jurul biroului de tutelă, activează 
un număr de 850 de activiști voluntari. 
Ei fao cercetări pe teren la cazurile ce 
11 re semnalează — unde copiii din 
cauza unor nenorociri, sau a unor greu­
tăți familiare, nu au oondiții bune de 
dezvoltare — fac propuneri de rezol­
vare și ajută pe acești copii în mod 
permanent în formarea șl dezvoltarea 
lor oa personalități viguroase, cu trăsă­
turi de caracter sănătoase.

Activiști voluntari, printre care co­
muniști ea Ion Lupșan, Maria Stan și 
Ion Popescu, femei casnice, ca Filofteia 
Crăoiun șl Margareta Iordache, pensio­
nari, ca Petre Afronie și ceilalți, s-au 
antrenat în această muncă numai din 
dorința de a ajuta organele de stat, in­
stituțiile de învățămînt și familiile, în 
creșterea și educarea tinerei generații. 
Ei se preocupă de acești copii cu o a- 
devărată grijă părintească, căutînd să 
suplinească lipsurile din mediul fami­
liar.

Cu ajutorul lor biroul de tutelă al 
sfatului popular al orașului Brașov a 
reușit să exercite o puternică influență 
asupra multor copii, netezindu-le calea 
spre o dezvoltare fizică și morală co­
respunzătoare societății noastre.

ANA IOANID

Noi apartamente 
în orașul Suceava

SUCEAVA (eoresp. R. 1.). Peste 200 
de familii de muncitori și intelectuali 
suceveni s-au mutat în acest an în noi 
apartamente construite în cartierele 
Ana Ipătescu și centrul I Suceava. Alte 
50 de familii vor primi cheile noilor 
apartamente, în curs de finisare, pînă 
la sfîrșitul acestei săptămîni.

In cartierele sus-menționate, construe, 
torii de pe șantierele întreprinderilor 
nr. 2 și 4 construcții Suceava lucrează 
cu mult spor la realizarea angajamen­
telor luate în cinstea zilei de 23 Au­
gust și care prevăd darea în folosință 
pînă la această dată a încă 700 noi 
apartamente.

-------------- iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinr---------------

Sesiune tehnico-științifică 
în întreprindere

Procedeele tehnologice noi de fini­
sare a țesăturilor de mătase, din 
fire poliamidice destinate fulgarine­
lor sau a blănurilor țesute din fire 
sintetice, au fost doar cîteva dintre 
temele dezbătute la 
co-ștlințifică care a 
trecute la țesătoria 
Iară" din Capitală, 
siune organizată de Direcția gene­
rală a industriei lînii și mătăsii din 
Ministerul Industriei Ușoare, în 
colaborare cu Consiliul național al 
inginerilor și tehnicienilor au parti­
cipat specialiști, ingineri și tehni­
cieni. de la Direcția generală tu­
telară, de la Institutul de cercetări 
textile, fruntași în producție, cadre 
de specialitate din întreprinderi. 
Procedeele noi de finisare vor con­
tribui la îmbunătățirea calității țesă­
turilor de mătase.

sesiunea tehni- 
avut loc zilele 
„Mătasea popu- 
La această se-

--------------- iînniimniniiiiin----------------
In excursii

ARAD (eoresp. R. 1.). La excursiile 
organizate anul acesta de comitetul 
sindical și conducerea întreprinderii 
„Tricoul roșu" din Arad au luat 
parte peste 400 de muncitori. Au 
fost organizate excursii la Cluj. Ti­
mișoara, Turda, Herculane, Oradea 
și în alte localități.

Cu prilejul excursiei de la Cluj 
s-a făcut și un schimb de experien­
ță cu muncitorii fabricii de trico­
taje „Ecaterîna Varga".

LUCRĂRI ÎN PREGĂTIRE
LA EDITURA MUZICALA

compozi-

Adrlan

cititori în 
compozi-

lucrăn, 
de pre- 

altele.

WAGNER"
Druskin și 

„JOHANN 
de George

La indemina iubitorilor 
muzicii, sînt puse in mod 
curent diverse lucrări de 
specialitate, fie de iniție­
re ori documentare în 
problemele creației artis­
tice, fie pentru răspîndirea 
unor opere valoroase. în 
acest sens. Editura muzi­
cală a Uniunii compozito­
rilor desfășoară 
să activitate, 
sfîrșitul acestui 
mează să apară 
se titluri noi.

la 
ur- 

numeroa-

ii inten- 
Pînă 
an,

larizare a unor 
tori iluștri. Astfel, va fi 
terminată tipărirea edi­
ției a Il-a a monografiei 
„RICHARD 
de M. S. 
monografia 
STRAUSS"
Sbtrcea, care prezintă o 
frescă largă a Vienei din 
a doua jumătate a seco­
lului al XIX-lea. Mono­
grafiile fac parte din co­
lecția „Clasicii muzicii u- 
niversale". Alte monogra­
fii în pregătire sînt : din 
colecția „Monografii de 
popularizare” — „MON­
TEVERDI", relatlnd des­
pre contribuția acestui 
compozitor la făurirea ge­
nului operei , din colec­
ția „Viata în imagini" — 
volumele „CIPRIAN PO- 
RUMBESCU”, „CHOPIN", 
„VERDI" și „RICHARD 
STRAUSS", iar din colec­
ția „Muzicieni romini 
contemporani și înain­
tați", o monografie des­
pre FILIP LAZĂR, unul 
dintre talentatii compozi­
tori care au activat in pe­
rioada dintre cele 
războaie mondiale.

★
Mult solicitate, 

{iile de partituri și 
te se vor imbogăti Si ele.

Pentru cel de-al III-lea 
Concurs international 
„George Enescu" se edi­
tează o seamă de lucrări 
ce figurează în reperto­
riul anunțat : concertele 
pentru pian și orchestră" 
ale lui Pascal Bentoiu, 
Dumitru Capoianu și Mfr- 
cea Basarab, „Concertul 
pentru pian si orchestră 
de Valentin Gheorghiu, 
„Sonatina pentru pian —1 
opus 44" de Mlhail Jora, 
„Sonata nr. 3 pentru 
pian" de Tudor Ciortea, 
sonatele pentru pian de

Alfred Mendelsohn și Au­
rel Stroe și „Trei piese 
pentru pian" de 
Rațlu.

Pe lingă aceste 
se găsesc în faza 
gătiră numeroase 
Din muzica simfonică vor 
apare : „SIMFONIETTA" 
de Paul Constantinescu, 
sujta „DANSURI DIN 
CORUND" de Zoltan Ala- 
dar și „VARIAȚIUNI 
SIMFONICE PE O TEMĂ 
DE ANTON PANN" de 
Theodor Grigoriu.

în colecția „Librete de 
operă", în cursul lunilor 
următoare vom găsi tn 
librării libretele „NUNTA 
LUI FIGARO” de Mozart, 
„FALSTAFF" de Verdi și 
„BORIS GODUNOV" de 
Mussorgski.

In cadrul muzicii cora­
le, se editează volumul II 
„CORURI CLASICE ȘI 
PRECLASICE", culegerea 
de cîntece revoluționare 
„SPRE LUMINĂ" și nu­
meroase alte piese corale 
tipărite pe foi volante.

Citeva noutăți pentru 
cei ce îndrăgesc muzica 
ușoară și distractivă. în 
curind, vor apare „ME­
LODII ALESE" de Radu 
Șerhan, precum si partitu­
rile „NU EȘTI DE VINĂ 
TU" de Enrico Fanclottf, 
„PE VALEA OLTULUI" 
de Eugen Teger, „SON- 
DORIȚA" de Emanoil Io- 
nescu, „N-AM SĂ TE 
UIT” de Aurel Glrovea- 

„POEZIA DRAGOS- 
TEI" de Costel Zaharia, 
„MERGEA UN OM" de 
George Grigoriu, „BĂIA­
TUL CU CHITARA" si 
„TURTURELE" de Temls- 
tocle Popa, i» in reedi­
tare, binecunoscutul cîn- 
tec „LALELE" de același 
autor.

Conducind pe 
detaliile muncii 
torilor consacrați, lucrări­
le de muzicologie, aflate 
între principalele preocu­
pări ale editurii, răspund 
cerințelor de instruire ale 
unui public larg. Dintre 
titlurile incluse în acest 
capitol și care vor apa­
re în curînd, putem cita 
cartea „CONTRIBUȚII LA 
ISTORIA MUZICII ROMÎ- 
NEȘTI" de Romeo Ghirco- 
lașu și „MUZICA ARTĂ 
GREU DE ÎNȚELES 7“ 
de George Bălan care a- 
bordează aspecte care in­
teresează attt. pe specia­
liști cît și pe Iubitorii mu­
zicii în general. De ase­
menea, va apare cartea 
autorului sovietic G. M. 
Kogan ,LA PORȚILE MĂ­
IESTRIEI",

Dintre lucrările didac­
tice, amintim • „ANTO­
LOGIA DE STUDII PEN­
TRU VIOARĂ" de Ro­
bert KIenk, un mănunchi 
de exerciții tehnice pen­
tru pian intitulat „DE 
LUNI PÎNĂ DUMINICA" 
de Ana Voileanu-Nicoară 
și „13 PRELUDII PEN­
TRU PIAN" de Mihail 
Jora.

în lucru se află și mai 
multe monografii de popu-

Șa Itri — completa tatăl. Am 
în fel și chip și cu binele și 
să-l aduc pe drumul cel bun, 
mai am ce-i face. Vă rog să
niți să fie internat la o școală de re­
educare.

Colectivului de tutelă i-ar fi fost sim-

Școli fruntașe în educarea

economiei

volanul• •Nu-i suficient să ții

Ministerul învățămîntului și Casa 
Economii și Consemnațiuni a R.P.R. au 
stabilit ea șeolile și cadrele didactice frun­
tașe în acțiunea de economisire pe anul 
școlar 1982-1963 să fie stimulate cu premii 
și distincții.

Ca urmare, un număr de 51 de școli 
din toate regiunile țării au primit premii 
constind în echipament și material spor­
tiv, instrumente muzicale, cărți etc. pre­
cum și fanioane de școli fruntașe în ac­
țiunea de educare a elevilor în spiritul 
economiei.

Printre școlile premiate se numără șco­
lile de 8 ani Nr. 67, 103 și 181 din Capi­
tală, Nr. 8 din Timișoara, nr. 8 din Arad, 
Nr. 3 și nr. 20 din Ploiești, nr. 3 din ora­
șul Reghin, nr. 2 din comuna Gălăutaș 
raionul Toplița și nr. 11 din Tg. Mureș, 
școlile medii nr. 3 din Suceava și nr. 2 
din Rădăuți și altele.

De asemenea unele cadre didactice din 
școlile premiate au primit distincția 
„FRUNTAȘ ÎN ACȚIUNEA DE ECONO­
MISIRE”.

In localul școlii profesionale „Dîmbovița”, din Capitală s-a deschis de 
curînd o expoziție de sfîrșit de an. In clișeu : aspect de la expoziția 
unde sînt prezentate obiecte ca : încălțăminte, marochinărie, confecții 
din cauciuc și diferite țesături din bumbac, lină și fibre sintetice, toate 

executate de elevii școlii
Foto : AGERPRES

două

colec- 
Iibre-

nu,

Vacanță studențească
sesiu- 
termi- 
80.000

Examenele și colocviile din 
nea de vară a acestui an s-au 
nat. Majoritatea celor aproape 
studenți înscriși la cursurile de zi au 
dovediț prin calificativele obținute 
seriozitatea cu care muncesc pentru 
a-și însuși cunoștințele necesare unei 
înalte calificări tehnice și științifice.

Bucuriile prilejuite de succesele 
realizate la studii sînț întregite de 
surprizele vacanței de vară.

Ca și în anii precedenți, în stațiuni 
situate în frumoase locuri din țară : 
Izvorul Mureșului. Ptedeal, Pîrîul 
Rece, Sinaia și în importante puncte 
turistice s-au amenajat tabere unde 
peste puțin timp vor sosi studenti din 
toate centrele universitare. Aproxi­
mativ 2.500 vor merge pentru odihnă 
și reconfortare în stațiunile balneo­
climaterice Călimănești, Govora, Băi­
le Herculane, Băile Victoria, Olă- 
nești, Techirghiol, Tușnad. în stațiu­
nea internațională Costinești, pe ma­
lul mării, au sosit 400 de studenți ro- 
mîni și străini care studiază în tara

noastră. în. vara aceasta, aici vor fi 
găzduiți 6 000 de studenți, cu o mie 
mai mulți decît anul trecut, care vor 
avea la dispoziție club, bibliotecă, te­
rasă pentru dans și manifestări artisti­
ce, autobuze pentru 
prejurimi.

Prin intermediul 
C.arpați, peste 2.000 
participa Ia excursii în circuit cu 
rată de 9—12 zile pentru a vizita 
construcții de pe litoral, șantiere 
vale, porturi, hidrocentrala de la 
caz, Valea Oltului, Valea Prahovei, 
precum și cunoscute orașe industriale 
ca Onești, Hunedoara, Ploiești și al­
tele. Alți 10.000 studenți vor merge 
în excursii de 2—3 zile în cele mai 
importante locuri turistice din țară 
și în diferite localități din jurul cen­
trului universitar de care aparțin.

în tot timpul vacanței la casele de 
cultură și cluburile studențești din 
toate centrele universitare vor fi 
prezentate bogate programe artistice. 
(Agerpres).

excursii în îm-

agenției O.N.T.- 
de studenți

Aspect de la biblioteca Stațiunii experimentale stuficole „Delta Dunării 
din Ostrovul Maliuc

Foto i NICU VASILE

La sfîrșit de stagiune

Mîinile harnice 
ale cetățenilor

in mina...

vor 
du- 
noi 
na- 
Bi-

Filarmonica de stat „Oltenia" și-a 
încheiat stagiunea muzicală printr-un 
concert dirijat de Teodor Costin și 
avînd ca solist pe violonistul Ștefan 
Ruha. Cu acest prilej, Filarmonica 
din Craiova a încheiat bilanțul unei 
bogate și rodnice activități. în total 
au fost prezentate — atîț la sediu, 
cît și în deplasare, —- în decursul 
acestei stagiuni, 136 de concerte sim­
fonice, în fața unui public de 44.867 
de auditori. Față de stagiunea prece­
dentă, s-a înregistrat astfel o creștere 
de 18 concerte și de 10.907 auditori. 
Au fost efectuate numeroase depla­
sări în instituții și întreprinderi : la 
uzina „Electroputere", la Institutul 
agronomic, în școli, în orașele regiu­
nii : la Tg, Jiu, Turnu-Severin, Ca­
racal etc.

Pentru a difuza muzica simfonică 
cît mai larg, Filarmonica a organizat 
cercuri de prieteni ai muzicii în școli 
și instituții, precum și un ciclu de 
concerte-lecții la sediu pe tema : 
„Forme și genuri muzicale", la care 
și-au dat concursul și critici muzicali 
din Capitala.

în decursul stagiunii, Filarmonica 
de stat „Oltenia" a prezentat concer­
te cu concursul a peste 30 de soliști 
din capitală și din alte centre muzi­
cale ale țării, precum și cu al unui 
număr de 9 soliști și dirijori din 7 
țări. în mod deosebit, conducerea fi­
larmonicii s-a preocupat de promova­
rea unor tineri soliști de talent, ca

Leonora Geantă, Cornelia Bremzetti, 
Veronica Rusescu și alții.

în actuala stagiune, repertoriul fi­
larmonicii s-a îmbogățit cu noi piese 
din literatura muzicală romînească 
universală, cum sînt : două dansuri 
simfonice de_ Teodor Rogalschi, „Ca- 
priccio" 
baletul
Chiriac, .... , .... .. _
Mozart, Concertul festiv „Alexander' 
de Haendel, „Pasărea de foc" de 
Stravinski, „Simfonia a 10-a“ de Șo>s- 
tacovici, „Serbări romane" de O. 
Respighi.

în cadrul filarmonicii, figurează or­
chestra populară „Doina Olteniei" di­
rijată de Dumitru Botezatu și avînd 
concursul unui grup permanent de 
șoliști. în această stagiune, orchestra 
populară a prezentat un număr de 
261 de concerte în satele și orașele 
regiunii, totalizînd un public de peste 
100.000 de auditori.

în momentul de față, orchestra se 
află intr-un turneu in regiunea Bra- 
S®v, după care va pleca in continua­
re în Moldova, pentru a continua 
popularizarea frumuseților folclorului 
oltenesc în rîndurile iubitorilor mu­
zicii din alte regiuni ale tării.

Printre numeroasele acțiuni pe care 
Filarmonica de stat „Oltenia" le pre­
conizează pentru stagiunea viitoare, 
în scopul de a stimula și mai departe 
gustul muzicaȚ al maselgr, se numără 

de

de Capoianu, Suita a 2-a din 
„Iancu Jianu" de Mircea 

precum și Simfonia nr. 29 de

și înființarea unei universități 
cultură muzicală la Craiova,

Caravana muzeistica
BACĂU (eoresp. R. 1.). — în ziua 

de 26 iunie, a pornit prin satele 
regiunii Bacău o caravană muzeistică, 
purțînd o expoziție volantă cu tema : 
„Originea și evoluția omului", organiza­
tă de către Muzeul regional Bacău. Ex­
poziția cuprinde peste 20 de panouri 
înfățișînd aspecte de muncă din epocile 
paleolitică, neolitică, bronzului și fie­
rului, cît și descoperiri arheologice din 
regiune. Panourile sînt însoțite de texte

explicative și vitrine cu exponate 
vind orînduireg comunei primitive,

pri-
F, wres­

turi de fosile, unelte din piatră cioplită 
și șlefuită, vase de lut, obiecte de bronz 
și fier descoperite la Ceahlău, Bistri- 
eioara, Buda-Blăgești, Aldești-Onișcani, 
Călugăra și pe alte șantiere arheologice 
din regiune. Caravana a făcut primul 
popas la căminul cultural din comuna 
Luizi Călugăra.

8 Zi de zi aspectul comunelor noastre 8 
8 se schimbă. Peste lot pe unde treci, g 
8 găsești străzi curate cu pomi de-a g 
o lungul trotuarelor, gardurile văruite, g 
8 în multe comune au apărut parcuri cu 8 
8 ronduri de flori și verdeață. Toate a- 8 
8 cestea stnt făurite de miinile harnice R 
| ale cetățenilor, de priceperea și de | 
| gustul lor gospodăresc.
8 Iată de exemplu în raionul nostru, | 
8 Mediaș. Mai mult de 28 000 de cetă-1 
| țeni au prestat peste 305 800 ore g 
o muncă patriotică executînd lucrări în g 
g valoare de peste 623 400 lei. Compa- 8 
8 rativ cu rezultatele obtinule tn între- 8 
8 gul an 1962, se constată că numai in g 
8 primele patru luni ale acestui an, s-a g 
° executat un volum de lucrări aproape g 

egal cu cel al anului precedent.
în tot raionul s au plantai 16 107 ar- £ 

hori ornamentali, s-au construit șan- 8 
țuri pe o lungime de 29 625 ml. s-au 8 
reparat și construit 311 podețe, s-au Ș 
aliniat 6 41) ml. garduri etc.

Rezultate deosebite a obținui In a- 8 
cest sens, comuna Vorumloc recunos- ° 
cută ca una din cele mai frumoase | 
comune din raion. Anul trecut a fost g 
situată pe primul loc în întrecerea cu 8 
celelalte comune, tai realizările din a- 8 
cest an au clasat-o lot pe locul 1. Re- 8 
zultatele obținute printre care, între " 
ținerea a 8 km drum comunal, plan- 
tarea a 2000 arhorl ornamentali, g 
construirea a 7000 ml. șanțuri, trans- 8 
portarea a 35 tone bordură pentru tro- 8 
tuarele ce vor fi construite In acest 8 
an și a peste 300 tone balast pentru ' 
drum, defrișarea și curățarea a 506 g 
ha. pășuni precum și văruirea fațade- g 
lor, pomiloi și gardurilor, s-au obți- 8 
nut tn 19 000 ore muncă patriotică. A> 8 
ceste rezultate sînt concretizarea ac- 5 
tivității deosebite desfășurate de că- g 
tre comitetele de cetățeni din circum- g 
scriptii, tn frunte cu deputății. în tn- 8 
trecerea între circumscripțiile comu- 8 
nei pe loc de frunte s-au situat circ. ° 
nr. 10 unde este deputată Criștiu Lu- | 
creția și președintele comitetului de g 
cetățeni Peleger Martin, precum și 8 
circ. nr. 9 unde e deputat Batto An- 8 
ton și președinte al comitetului de g 
cetățeni Marginea Aron.

DAN VINTILĂ 
activist de sfat popular 8
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Impresia e oarecum neașteptată : nici 
forfotă de șoferi, nici număr mare de 
mașini. Și totuși, se știe că baza din 
Turda a întreprinderii regionale de 
transporturi auto Cluj este înzestrată 
cu mai mult de 200 de mașini — au­
tobuze, camioane, basculante.

Liniștea aparentă este, în fond, o 
notă bună. Ea dovedește că. la 
acea oră, marea majoritate a mașini­
lor sînt nlecate în cursă. Din registrul 
dispecerului mai rezultă că numărul 
mașinilor care staționează din diferite 
motive tehnice este mic.

— La baza activității, a depășirii lună 
de lună a indicilor de plan stă, în pri­
mul rînd, buna întreținere a mașinilor, 
declară tov, Nicolae Doboș, directorul 
regionalei I.R.T.A. Iar tov. losif Bulea, 
șeful autobazei Turda, completează a- 
mănuntele :

— Succesele noastre se datoresc în 
primul rînd efectuării ritmice a întreți­
nerii mașinilor. înainte de a porni în 
cursă, la înapoiere sau adesea chiar pe 
parcurs, șoferii găsesc răgaz de cîteva 
minute pentru a controla motorul, pie­
sele de transmisie, starea anvelopelor, 
direcția. Astfel, se înlătură din timp 
micile defecțiuni și se elimină staționa­
rea în reparație curentă. în plus, pe 
lingă depășirea indicilor de plan, mai 
apar și economii și prelungirea 
lui între două reparații.

Intr-adevăr, șoferi ca loan 
Andrei Szolga, Bazil Crețu nu
din incinta autobazei pînă nu-și revi­
zuiesc în mod minuțios camionul. Ei 
sușțin, și pe drept cuvînt, că cine se 
mulțumește să apese pe accelerație și 
să țină volanul, nu-i șofer adevărat 1 
Adevăratul șofer trebuie să fie un pa­
sionat al mecanicii.

Șoferul care nu cunoaște în amănunt 
complicatul angrenaj al miilor de pie­
se — continuă tov. Bulea — care nu 
„simte" starea fiecărui subansamblu, ei

„clientul perma-

rulaju-

Crișan, 
pleacă

bine, acel șofer este 
nent" al atelierelor de reparații.

— Aveți și asemenea șoferi ?
— Avem. E drept că nu-s mulți, dar 

totuși există. Pe aceștia îi ajută exem­
plele bune și, o dată cu ele, echipa de 
întreținere.

— Adică ?
— O mașină bine reparată, bine 

pusă la punct în atelier, se întoarce de 
obicei fără defecțiuni din cursă. Dacă 
întreținerea și reparația sînt bine exe­
cutate, șoferului îi vine greu să arunce 
vina pentru eventualele defecțiuni a- 
supra atelierului; vrînd-nevrînd trebuie 
și el să contribuie la menținerea în 
bună stare de funcționare a autovehi­
culului. Avem mecanici specialiști cu 
înaltă calificare, ca Viorel Chioreanu, 
Nicolae Coman, Lazăr Sidlovski. Dacă 
pe o mașină pusă la punct de ei lu­
crează un șofer mai tînăr sau nou în 
meserie și se întoarce cu defect la bază, 
cine va fi considerat vinovat ?

— Deci, dacă am înțeles bine, 
dumneavoastră considerați că importan­
ța primordială o are atelierul ?

— Hotărît, că da I Bineînțeles, ală­
turi de alte măsuri. Ne-am străduit să 
atragem în atelier specialiști buni, că­
rora le place meseria, cum ar fi, prin­
tre alții, comuniștii Dumitru Cătană de 
la secția electricitate, Iosif Pop, de la 
strungărie, loan Husar și loan Văleanu 
de la atelierul de montat motoare.

★
In atelier, ne întîmpină ordine, cu­

rățenie și multă lumină. Hala termina­
tă în 1958 este spațioasă, corect subîm- 
părțită, astfel că sub același acoperiș 
pot fi găzduite toate secțiile anexe, de 
la bobinaj și pînă la vulcanizare.

Facem cunoștință cu mai mulți ti­
neri. Mecanicii auto Lucian Danciu și 
Teodor Morea, Alexandru Morar și Mi­
hai Lorinț se disting prin pricepere și 
prin silință. Sînt toți înscriși la liceul 
seral, ca și electricianul Vasile Zsiga. 
Nu-i întîmplător faptul. A cunoaște

motorul, funcțiunile complicatebine
ale diverselor subansambluri nu se poa­
te fără studiu. Dar, după cum afirmă 
unul dintre ei, studiul nu servește nu­
mai calificării : ei învață și pentru plă­
cerea de a ști cît mai multe despre lu­
mea care ne înconjoară, pentru plăcerea 
de a deveni oameni culți, multilaterali...

Atelierul posedă, pe lîngă mașini u- 
nelte așchietoare și unele utilaje spe­
ciale, dintre care se remarcă un stand 
de probă electric, la care se pot con­
trola în stare de funcționare simulată, 
dinamul, demarorul, bobina, condensa­
torul, conjunctorul-disjunctor...

Peste tot se observă buna gospodă­
rire, buna organizare. Fapt pentru care 
la autobaza din Turda, autobază frun­
tașă pe regiunea Cluj, au venit pen­
tru schimb de experiență și șefii auto­
bazelor din regiunile Banat, Oltenia și 
Ploiești.

Ing. E. HALPERT
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| Trece în fiecare zi, pe ulițele Ne- 
g holului, cînd pe jos, cînd pe bicicle- 
X tă, cu tolba plină de ziare, reviste, 
| scrisori, telegrame, și e oprit din 

drum totdeauna de una și aceeași în- 
8 trebare:o
g — Nea Tănase, n-am nimic ?
| „Nea" Tănase, cum îl cunosc și-i 
gspun nehoienii lui Nicolae Tănase, 
8 factor poștal al Oficiului P.T.T.R. 
|Nehoiu, e omul care aduce vești de 
g toate felurile... Și-i pare rău cînd 
8 n-are nimic pentru cel care întreabă, 

căci știe că omul așteaptă un răspuns 
g la o scrisoare, o veste de la cineva 
8 drag. în schimb, se bucură mult 
|cînd ce-1 care întreabă primește scri- 
8 soarea așteptată... El își deservește 
8 la timp abonații, indeplinindu-și cu 
g conștiinciozitate sarcinile sale în ca­
ii drul oficiului. Zilnic — numeroase 
| scrisori; lunar — aproape 300 de 
8 publicații împărțite abonaților. De 7 
8 ani, Nicolae Tănase trece în fiecare 
| zi, de la o casă la alta pe ulițe 
8 Nehoiului, cu tolba plină de ziare 
8 reviste, cu scrisori și telegrame...
O
8 
I 
8 
8

GEORGE BĂICULESCU 
corespondent voluntar
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Scrisoarea unei clădiri părăsite
De baștină sînt din 

Obîrșia Nouă, raionul 
Corabia..,

M-am născut in anii 
puterii noastre popu­
lare. încă din primele 
zile, m-am bucurat de 
grija și dragostea lo­
cuitorilor din satul 
meu, care îmi urmă­
reau cu răbdare creș­
terea. Eram sortită 
unui țel măreț. Cînd 
voi ajunge la „matu­
ritate" — cu ziduri 
groase, înalte, cu fe­
restre încăpătoare și 
acoperișul trainic — 
urma să adăpostesc 
un colectiv harnic și 
inimos.

Dar m-am luat cu... 
scrisul și am uitat să 
vă spun, că de fapt

sînt o clădire destul 
de arătoasă. La înce­
putul vieții, am 
fost destinată sfatului 
popular comunal din 
Obîrșia Nouă. Intrucît 
biografia mea e lungă, 
nu vreau să vă plictt- 
sesc cu prea multe a- 
mănunte. Voi trece 
deci peste o parte din 
necazurile îndurate și 
care au început o dată 
cu mutarea sediului 
sfatului popular la O- 
bîrșia Veche. Am fost 
lăsată în părăsire toc­
mai cînd mă ridica­
sem. pînă la acoperiș...

Am tras o vreme 
nădejde că cei de la 
sfatul popular îmi vor 
hărăzi o altă soartă. 
Dar de unde... Mi 
s-au făcut — e adevă-

mv.lte 
că voi 

pentru 
magazin

Nunta Ini Figaro 
— Teatrul de Operă 
și Balet al R.P.R. 
(18 48 20) ora, 19.30; 
Rosemarie — Ope- 

TFATRF retă (148011) ora,
I CH I n L 19.30 ; Comedia e- 

rorilor (premieră) — 
„Lucia Sturdza Bulandra" (12.74.50) ora 
20 ; Cezar și Cleopatra — Grădina de 
vară „N. Bălcescu" ora, 20-; Casa ini­
milor sfărîmate — Teatrul de Comedie 
(16 64 60) ora, 20 ; Ca la revistă 
Grădina „Boema" ora, 20.15 ; Papri- 
kacokteil — Cireul de Stat (110120) 
ora, 20.

rat — 
siuni: 
local 
pentru 
versal...

Pînă în prezent 
însă, n-am devenit 
nimic. Mă găsesc în a- 
celași stadiu de creș­
tere -- fără căpriori 
și acoperiș, bătută de 
ploi și de vînturi, 
expusă măcinării. De 
aceea, m-am hotărît să 
vă scriu. Amintiți-le 
dv celor în drept de 
existența mea.

promi- 
deveni 
scoală, 

uni-

CLĂDIREA DIN OBÎR­
ȘIA NOUĂ

pt. conformitate 
EMIL DIACONU 

colectivist

oIorele 16, 18, 20 Noaptea pe autostradă
— Muncă (21.50.97) orele : 
20.80. Descoperirea fui 
18 Februarie (25.19.15)
20. Milă regească — 
(17.38.81) 
Turneu]
(15.61.10) orele : 10—21 ... ________
Adorabile și mincinoase — Magheru 
(13.92.72) orele; 10. 12, 14.15, 16.30, 
18.45, 21 ; Floreasea (12.28.30) orele. 
16, 18.15, 20.30 ; Luceafărul (23.91.00) 
orele : 15, 17.15, 19.30. Dracul și cele 
10 porunci — înfrățirea între popoare 
(17.31.64) orele: 10. 15.45 18 15 20.30, 
Vasile Roaită (17.05.47) orele 10, 12,30, 
15, 17.30, 20. Tn ești minunată — Cen­
tral (14.12.24) orele : 9.45, 12, 14.15. 
16.30, 18.45, 21 ; Giulești orele : 9.45 
12. 14, 16.15. 18.30, 20.30; Arta 
(21.31.88) orele : 11, 15. 17.15, 19. Că­
pitanul Fracasie — Drumul Seri: 
(14.10.37) orele: 14.15, 16,30, 18.45,
21. Cumpără-ți un balon — Ilie Pintilie 
(12.88.50) orele : 15.30, 18, 20.30. Legea 
e lege — Tineretului (16.24.48) orele: 
10, 12. 14. 16, 18.15. 20.30. Virsta dra­
gostei _ Flacăra (21.35.40) orele: 16, 
18.15, 20.30

CINEMATOGRAFE — GRĂDINI
Doctor în filozofie — Grădina I. C. 

Frimu, ora 20.15 ; Grădina Progresul, 
ora 20.30. Misterele Parisului — Ale­
xandru Sahia, ora 22.15 ; Stadionul Di­
namo, ora 20.15; Stadionul Giulești, 
ora 20.45 ; Grădina 13 Septembrie, ora 
20.45 Colegii — Moșilor, ora 20.30 
Cereomușki — Olga Bancio, ora 20.30. 
Floarea de fler — Unirea, ora 20.30. 
Adorabile și mincinoase — Arenele Li­
bertății, ora 21 ; Luceafărul, ora 20.30 ; p 
Arta ora 20.15 Scrisoare de la o necu*  p 
noscută — Grădina Libertății, ora 20.30 
Un cînteo străbate lumea — grădina 
Tudor Vladimirescu, ora 20.30. Cumpă­
ră-ți un balon — Ilie Pintilie, ora 20 15. 
Fata cu ulciorul — Grădina V. Roaită, 
ora 20.30 Dă-i inainte fără grijă — 
Grădina 8 Martie, ora 20.30. Legea e 
lege — Grădina Elena Pavel, ora 21. 
Haiducii din Rio Frio — Patinoarul 23 
August ora 20.15; Grădina 23 August, 
ora 20.15.

orele ; 16,
veseliei —

18,18.15,
Boli -
16. 18, 
David 
20.30.

noi

Julian
orele :

C-tin
18.15, 
Timpuri 
în continuare.

o

t

IAvîntnl tinereții 
— Vasile Alecsan- 
dri (11.81.12) orele : 
15. 17, 19, 21 ; Vic­
toria (16.28.79) ore­
le : 10, 12.15. 14.30, 
16.30, 18.30, 20,30 ; 
G. Coșbuc (23.71.01)

orele : 10, 12. 15, 17, 19. 21. Clubul Ca­
valerilor — Elena Pavel (15.63.84) orele: 
10, 12, 15 ,17, 19, 21 ; Libertății
(23.07.40) orele : 10, 12, 14, 16.30, 18.30.
20.30 ; Misterele Parisului — Patria
(11.86.25) matineu orele : 9, 11, 13 și 
Doctor în filozofie — orele : 16,30
18.45, 21 ; I.C. Frimu (16.29.17) orele :
9.30, 11.15. 13.15, 17, 19. 21 ; Grivița 
(J7.08.58) orele: 10, 12. 16.30, 18.30,
20.30 ; Miorița (14.27.14) orele : 10, 12, 
14. 16, 18, 20; Ștefan cel Mare (12.06.88) 
orele : 9, 11, 13, 15, 17, 19. 21 ; Miste­
rele Parisului — Republica (11.03.72) 
orele ; 8, 10, 12. 14, 16.30, 18.45, 21, 
23 ; București (15.61.54) orele : 8.45,
10.45, 12.45 14.45, 16.45, 19, 21.15;
1 Mai (18.49.04) orele : 9.45, 12, 14.15,
16.30, 18.45, 21 ; Gh. Doja (16.22.73) 
orele : 8.30, 10.45, 13, 15.15, 17.30. 19.45, 
22,15 ; Al Sahia (21.49.46) orele : 9.45,
11.45, 13.45 15.45, 17.45, 20 ; Lumină 

2 de iulie — G. Bacovia (23.94.10) orele : 
2 15.30, 18, 20.15 ; Colegii — Moșilor 
X 32.52.93) orele : 15, 17, 19 ; Cereomușki 
O —M. Eminescu (11.48.36) orele: 16, 18.15, 
O 20.30; Olga Bancio (15.66.66) orele :

I
O 15.30, 18 ; Tăunul — Popular (21.37.43) 

orele : 16, 18.15, 20.30 ; Niciodată —• 
A. Vlaicu (13.62.56) orele : 15, 17, 19, 
21 ; Idiotul — 8 Martie (15.62.79) orele: 
16, 18.15; Mirajul — Maxim Gorki 
(13.49.04) orele : 16, 18.15. 20.30 ; Ma- 
melucul la T. Vladimirescu (21.39.82) 
orele : 16, 18, 20 ; Cei doi care au furat 
luna — Lumina (16 23.35) orele : 9.45, 
15 în continuare, 16.45, 18.45, 20.30 ;

23 August (12.82.77) orele : 10. 12, 15, 
17, 19, 21 ; Floarea de fier — 13 Sep­
tembrie (16.35.88) orele; 11.30, 14.30, 
16-30 18.30, 20.30 — program pentru
copii ora 10 ; Unirea (17.10 21) orele : 
16, 18; Toată lumea e nevinovată — 
Cultural (16.25.39) orele : 15, 17, 19, 21;

I
Noua prietenă a tatii — Volga (11.91.25) 
orele : 10, 16 în continuare, 18.15. 20.30;

Barbu Delavrancea (16.29.02) orele i
16, 18 15, 20.15; Pe armele bandei — 
Al. Popov (16.26.10) orele: 9.30—21 în 
continuare ; 80 Decembrie (23.17.50)

GO<>G<>0<>0000-000-0-00< 0<>00-0-0000<>0 0-0 000)0-0 OOOOOOOOOO-OOOO

IULIE

19 : Jurnalul tele­
viziunii ; 19.15 :
Pentru copii : Cu 
grupa în vacanță ; 
19.80 : Transmisiune 
de la studioul de 
concerte al Radio- 
televiziunii: „Corn­

g
3 o3. o o

petiție pe... portativ" ; In pauză : Rea­
lizări tinerești ; în încheiere : Buletinuzări tinerest, , _____ _ ______
de știri, buletin meteorologic.

VINERI 5 IULIE

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,15 :
Pentru copii : Urși, artiști de film ; 
19,50 : Filmul „Unchiul meu Jacinto” ; 
21,15 : Emisiune de știință : Apă vie ; 
21,35 : Guy de Maupassant; în înche­
iere : Buletin de știri, buletin meteoro­
logic.

§
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IN ZONA DE LOCUIT 4
Vești din țările socialiste

Prin schițele de sistematizare 
ale orașelor, minuțios ela­
borate de proiectanți și tra­

duse în viață de constructori, al­
cătuirea arbitrară și anarhică a 
vechilor urbe dispare tot mai mult 
cu fiecare etapă de plan înfăptui­
tă. în munca de construcții se ur­
mărește o delimitare precisă a lu­
crărilor, creînd în fiecare oraș 
zone industriale, zone de locuit, 
largi centuri de verdeață, locuri 
de odihnă șl agrement.

întrucît zonele de locuit ocupă 
ponderea cea mal mare în ansam­
blul lucrărilor ce se execută în 
prezent, e firesc să li se acorde o 
atenție deosebită. Se remarcă de 
altfel, în marea majoritate a car­
tierelor nou construite, o grijă spo­
rită nu numai pentru confortul 
interior, dar și pentru condițiile 
de aprovizionare, pentru asigu­
rarea liniște! locatarilor.

Asigurarea liniște!, condiție 
esențială pentru ca locatarul să 
se poată odihni, să-și petreacă în 
mod satisfăcător timpul liber, in­
diferent de schimbul în care lu­
crează, depinde între altele și de 
felul cum este organizată joaca 
copiilor. Pentru că orice s-ar spu­
ne, joaca copiilor, în condițiile 
unui bloc cu 50 de apartamente 
sau ale unui cvartal cu o mie de 
apartamente, se prezintă ca o pro­
blemă destul de serioasă. Dacă 
copiii — și cine nu știe că tntr-un 
cvartal sînt în număr mare — nu 
au locuri bine stabilite șl amena­
jate cu instalații corespunzătoare, 
se joacă pe trotuare și străzi și 
chiar prin spațiile verzi, dînd 
naștere la ieșiri gălăgioase, la 
mingi proiectate în ferestre. E 
plăcut să constați că la Brăila în 
noua zonă de locuit, proiectanți! 
au prevăzut locuri de joacă și co­
mitetul executiv orășenesc s-a în­
grijit să le utileze cu cele necesa­
re. Se remarcă de asemenea ini­
țiativa unor comitete de bloc din 
același oraș de a amenaja unele 
camere unde copiilor 11 se pre­
zintă diafilme, seri de basme, de 
a-i antrena la anumite jocuri edu-

• «»>«••

TELEGRAME
Președintele Consiliului de Mi­

niștri și vicepreședinte al Consiliu­
lui de Stat al R. P. Romîne, Ion 
Gheorghe Maurer, a adresat tele­
grame de felicitare vicepreședinte­
lui R. S. F. Iugoslavia, Alexandar 
Rankovici, și președintelui Vecei E- 
xecutive Federative a R. S. F. Iu­
goslavia, Petar Stambolici, cu oca­
zia alegerii lor în aceste funcții.

De asemenea, președintele Marii

----------- iwfifflMiminimnnniiiiiiiiiiiiiiiiiiiin-------------
Utilaje moderne în mine

DEVA (coresp. R. 1.). în ultimii 
ani a crescut simțitor productivita­
tea muncii la exploatările miniere 
din regiunea Hunedoara. Anul aces­
ta, în Valea Jiului s-a extras cu 
circa 50 kg. cărbune pe post mai 
mult decît anul trecut. Cu rezultate 
mulțumitoare se prezintă de aseme­
nea minerii de la Teliuc și alții.

--------------------------- - illlllllllllllllllllilllillllllllllllllllllllllllllll------------------------------

Conservarea legumelor și fructelor
Campania de conservare a legu­

melor și fructelor se află în plină 
desfășurare. Pînă la 1 iulie s-a reali­
zat peste 92 la sută din producția 
de conserve de mazăre prevăzută a 
se realiza în acest an.

O serie de fabrici printre care 
Buftea, Zagna Vădeni, Refacerea- 
Arăd, Fructus-Timișoara, Fructul 
romînesc-Craiova, Avîntul-Oradea

------------------------------ lilllllllllllllllllllllllllllllliălljlllifflim

Construcția unui nou funicular
și 1964 — scosul din parchetul Mărșineț- 
Ciuteaș a 27.000 m.c. materia] lemnos. 
Prin această instalație, lungimea celor 6 
funicular» date în folosință la sectorul de 
exploatare Toplița va afunge la 14.300 tn.l.

TG. MUREȘ (coresp. R.I.). — In ca­
drul întreprinderii forestiere Toplițș <Jin 
regiunea Mureș-Autonomă Maghiară a în­
ceput construcția unui funicular lung de 
3.800 m. care va asigura — în anii 1963

Popas in stațiunea balneară Pucioasa
De la Tîrgoviște, pentru a trece la 

Sinaia, peste munți, șoseaua te poartă 
pe frumoasa Vale a lalomiței. Din a- 
propiere de Doioești, șoselei și firului 
apei li se alătură, ca tovarăși de drum, 
calea ferată — pîriă la poalele mun­
ților, la Pietroșița — și un frumos șir 
de dealuri. ,

In drumeție prin aceste tocuri, fie 
cu trenul, fie cu mașina pe șosea, pito­
rescul regiunii te îndeamnă să po­
posești și în stațiunea balneară Pu­
cioasa. Dar nu pitorescul a adus renu- 
mele stațiunii, ci în special proprietă­
țile curative ale apelor încărcate cu 
pucioasă ce au adus de altfel și denu­
mirea localității.

Situată la aproximativ 100 km. de 
capitala țării, stațiunea Pucioasa este 
cunoscută din al doilea deceniu al 
secolului trecut. Localnicii au desco­
perit apele de sulf după mirosul ce-1 
răspindeau izvoarele și băltoacele for­
mate la suprafață. Ei le-au folosit ca 
mijloc de vindecare a bolilor de piele 
sau a reumatismului, vărsînd apa mi­
nerală peste bolovani încinși. Cele cî- 
teva barăci amenajate pe atunci, lipsa 
personajului medical de specialitate nu 
puteau asigura nicj pe departe condi­
țiile ejementare de tratament.

în anii puterii populare, aci au 
fost amenajate cele șase izvoare 
ce alimentează băile; a fost re­
făcută policlinica balneară ; s-au a- 
menajat spații de cazare în frumoase 
vile. Aproape de 3 ori a crescut capa­
citatea de tratament și de cazare a 

cativ-distractive. Lucruri asemănă­
toare se pot vedea și în noul car­
tier Țiglina din Galați.

Cu totul alta este însă situația 
in zona de locuit din centrul aces­
tui oraș. Desigur că proiectanții 
și constructorii merită toată lauda 
pentru strădania de a fi alcătuit 
aici un frumos și apreciat ansam­
blu arhitectonic. Insă la un număr 
însemnat de blocuri lipsesc aci 
locurile de joacă pentru copii.

Tot în legătură cu asigurarea li­
niște! în zonele de locuit se ridică 
și problema circulației autovehi­
culelor. E normal ca acestea să 
circule pentru nevoile de aprovi­
zionare a cartierului, pentru dife­
rite alte servicii de utilitate publi­
că, dar nu există justificare pen­
tru a admite în continuare gălăgia 
stîrnită de motociclete și alte ve­
hicule ambalate la maximum care 
trezesc la miezul nopții locatari 
de pe străzi întregi. în asemenea 
situații în afara intervenției opi­
niei publice, acest lucru ar trebui 
să preocupe într-o măsură mai 
mare organele de reglementare Și 
control a circulației. Unele semne 
indicatoare la intrarea în zonele 
de locuit, un control mai frecvent 
în interiorul acestor zone ar duce 
fără îndoială Ia eliminarea abuzu­
rilor comise de cei ce tulbură li­
niștea în timpul nopții.

Cît privește cealaltă problemă, 
a locurilor de joacă pentru copii, 
credem că acest lucru necesită o 
măsură mai precisă. Ne gîndlm că 
ar fi indicat să existe obligativita­
tea pen,tru proiectant ca la un anu­
mit număr de blocuri, proiectul 
respectiv să conțină un spațiu des­
tinat pentru montarea instalațiilor 
de joacă pentrn copii. Asta nu în­
seamnă că acolo unde acest lucra 
nu s-a făcut, comitetele executive 
să nu se îngrijească de rezolva­
rea problemei.

Ocupîndu-se de asemenea as­
pecte, organele de proiectare, co­
mitetele executive, organizațiile 
de masă, pot aduce un aport și 
mai mare la asigurarea liniștei în 
noile zone de locuit,

L. BASSERO
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Adunări Naționale a R. P. Romîne, 
Stefan Voitec. a adresat o telegra­
mă de felicitare președintelui Scup- 
șcinei Federative a R. S. F. Iugosla­
via Edvard Kardeli, iar ministrul 
Afacerilor Externe al R- P- Romî­
ne, Corneliu Mănescu —- secretaru­
lui de stat federativ pentru afaceri 
externe al R. S. F. Iugoslavia, Ko- 
cea Popoviei.

Acest lucru este în parte și efectul 
măsurilor luate pentru mecanizarea 
unor lucrări și folosirea anumitor 
utilaje noi.

în primele 6 luni exploatările mi­
niere care aparțin de Combinatul 
carbonifer Valea Jiului și de Trus­
tul minier Deva au fost dotate cu 
utilaje și mașini în valoare de circa 
50 milioane lei.

au îndeplinit și depășit planul de 
producție la acest sortiment.

Producția de dulceață din fructe 
verzi s-a terminat. în prezent în 
fabricile din regiunea Argeș se 
produc ultimele cantități de dulce­
țuri și gemuri din căpșuni- La com­
poturi, gemuri și dulceață de cireșe 
și vișine se desfășoară producția de 
vîrf.

stațiunii. In ultimii ani, policlinica 
balneară a fost dotată cu aparatură 
medicală nouă, au fost create și dez­
voltate secții moderne de tratament. 
Razele ultraviolete, infraroșii și ultra­
scurte, diatermia sau galvanoionizările, 
ultrasunetele, împachetările cu nămol 
adus special de la mare, împachetările 
cu parafină, băile de lumină generale 
și parțiale, sala de cultură fizică me­
dicală, cabinetul de stomatologie și 
altele fac parte din bogatul inven­
tar terapeutic al stațiunii, alături de 
proprietățile curative ale apelor sulfu­
roase, puțin radioactive și iodate, care 
stau la îndemîna bolnavilor. Cei șapte 
medici și personalul mediu medical 
format din 40 de persoane acordă pa- 
cienților o îngrijire atentă. Stațiunea 
este dotată cu întreaga aparatură ne­
cesară analizelor de specialitate, ceea 
ce constituie un element prețios în mun­
ca cadrelor medicale de aici.

Condiții optime au fost create pen­
tru cazare și masă, pe tot timpul șe­
derii în stațiune.

Directorul stațiunii, doctorul Eduard 
Șerban, ne-a vorbit de strădania per­
sonalului de aici de a îmbunătăți în 
permanență asistența medicală de spe­
cialitate care se acordă celor veniți la 
tratament prin C.C.S. sau O.N.T. Anul 
trecut, au fost internați în cele cinei 
secții ale sanatoriului un număr de 
peste două ori mai mare ca în anul pre­
cedent urmînd ca în acest an numărul 
să crească și mai mult. Pentru a asigura 
asistența medicală și în afara orelor o- 
bișnuite de program, a fost înființat un

Semnarea acordului dintre Republica Populară Romînă 
și Republica Austria pentru reglementarea 

problemelor financiare in suspensie
La Ministerul Afacerilor Externe s-a 

semnat miercuri după-amiază acordul 
dintre Republica Populară Romînă și 
Republica Austria pentru reglementarea 
problemelor financiare în suspensie. A- 
cordul a fost semnat din partea romînă 
de Corneliu Mănescu, ministrul aface­
rilor externe, iar dip partea austriacă 
de dr. Bruno Kreisky, ministrul aface­
rilor externe.

La solemnitate au participat Gogu 
Rădulescu, ministrul comerțului exte­
rior, Pompiliu Macovei, adjunct al mi­
nistrului afacerilor externe, Ion Craiu, 
adjunct al ministrului finanțelor, Mi­
hail Petri, adjunct al ministrului co­
merțului exterior, precum și Mircea O- 
cheană, ministrul R. P. Romîne la Vie-

Vizita ministrului afacerilor externe 
al Austriei

Ministrul afacerilor externe al 
R. P. Romîne, Corneliu Mănescu, 
a primit miercuri dimineața pe 
dr. Bruno Kreisky. ministrul aface­
rilor externe al Austriei însoțit de 
dr. Ludwig Steiner, secretar de 
ștat la Ministerul Afacerilor Externe 
și de celelalte persoane oficiale.

★

Ministrul afacerilor externe al 
Austriei, dr. Bruno Kreisky, a confe­
rențiat miercuri după-amiază la 
Facultatea de științe juridice despre 
unele probleme actuale ale politicii 
economice europene și politicii ex­
terne a Austriei.

La sosirea la facultate, ministrul 
afacerilor externe al Austriei, însoțit 
de Pompiliu Macovei, adjunct al mi­
nistrului afacerilor externe, de 
dr. Ludwig Steiner, și de ceilalți oas­
peți. precum și de Mircea Ocheană, 
ministrul R. P. Romîne la Viena, a 
fost întîmpinat de conducători ai 
Universității din București, de decanul

*

Ministrul afacerilor externe al 
R. P. Romîne, Corneliu Mănescu. a 
oferit miercuri seara o recepție în 
cinstea dr. Bruno Kreisky, ministrul 
afacerilor externe al Austriei.

Au luat parte Gheorghe Gaston 
Marin, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, Gogu Rădulescu. minis­
trul comerțului exterior. Ilie Mur- 
gulescu. președintele Academiei 
R. P. Romîne, membri ai conduce­
rii unor ministere, conducători ai 
unor instituții centrale, oameni de 

serviciu de gardă. De asemenea, a luat 
ființă un birou de programare a proce­
durilor (tratamentelor) de balneofizio- 
terapie, ceea ce a dus la o îmbunătățire 
a deservirii celor veniți în stațiune. In­
dividual sau în grupuri, personalul sa­
nitar ține conferințe, aă îndrumări și 
lămuriri, explicînd cum trebuie urmat 
tratamentul balnear pentru a avea maxi­
mum de efect.

Stațiunea balneară Pucioasa a deve­
nit în ultimii ani și un centru de cer­
cetări științifice. In trimestrul întîi al 
acestui an, în cercul medicilor au fost 
studiate 13 teme, cu care prilej au fost 
făcute interesante observații asupra e- 
fectelor apelor de la Pucioasa în tra­
tamentele aplicate bolnavilor. De ase­
menea, cadrele sanitare medii fac di­
ferite observații asupra efectului pro­
cedurilor aplicate în stațiune, Unele 
concluzii ale cercetărilor întreprinse 
la Pucioasa au fost prezentate în se­
siunile științifice ale institutului de 
specialitate.

In curînd, în stațiunea balneară de 
pe Valea lalomiței va sosi o nouă serie. 
Cei care repetă cura balneară vor avea 
prilejul să găsească cîteva înnoiri cum 
ar fi noua sală amenajată pentru can­
tină sau unele vile pregătite pentru ca­
zare. Alții care vin pentru prima oară 
aici, vor descoperi frumusețile și tihna 
acestor locuri, își vor reface forțele ca 
Urmare a tratamentului complex care 
stă la îndemîna tuturor.

ELENA PAVELESCU 

na, funcționari superiori din Ministerul 
Afacerilor Externe și Ministerul Finan­
țelor și alte persoane oficiale.

Au fost de față dr. Ludwig SteineT, 
secretar de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe și celelalte persoane care înso­
țesc pe oaspete.

Au asistat dr. Paul Wetzler, minis­
trul Austriei în R. P. Romînă și mem­
bri ai Legației.

Cu acest prilej miniștrii afacerilor 
externe ai Republicii Populare Romîne 
și Republicii Austria au rostit alocuțiuni 
in care și-au exprimat satisfacția în le­
gătură cu acordul semnat, subliniind 
că el reprezintă o expresie a bunelor 
relații dintre cele două țări și totodată 
o contribuție la dezvoltarea lor viitoare.

La convorbire au luat parte Pom­
piliu Macovei, adjunct al ministru­
lui afacerilor externe și Mircea O- 
cheană, ministrul R. P. Romîne la 
Viena.

A participat dr. Paul Wetzler, mi­
nistrul Austriei la București.

(Agerpres)

*
Facultății de științe juridice și de 
membri ai Consiliului științific al 
universității.

Acad. Gh. Mihoc, rectorul Univer­
sității, a prezentat asistentei persona­
litatea oaspetelui.

Conferința a fost urmărită cu in­
teres de academicieni și ajți oameni 
de știință și cultură, funcționari su­
periori din Ministerul Afacerilor Ex­
terne și din alte ministere, ziariști 
romîni și străini, studenți.

Au fost prezenți dr. Paul Wetzler, 
ministrul Austriei în R. P. Romînă și 
membri ai legației. (Agerpres)

*

știință și cultură, ziariști romîni și 
străini.

Au participat dr. Ludwig Steiner, 
secretar de stat la Ministerul Afa­
cerilor Externe și celelalte persoane 
care îl însoțesc pe oaspete.

Au luat parte, de asemenea, dr. 
Paul Wetzler, ministrul Austriei în 
R. P. Romînă. Mircea Ocheană, mi­
nistrul R. P. Romîne la Viena, pre­
cum și membri ai legației Austriei 
la București.

Erau prezenți șefi ai misiunilor 
diplomatice și alți membri ai corpu­
lui diplomatic. (Agerpres)

lllllllllllllllllllllli

Pentru semestrul II 
al anului

în aceste zile fabricile din secto­
rul sticlei și ceramicei fine au în­
ceput producția unor noi servicii și 
articole decorative contractate pen­
tru semestrul II al anului. Astfel 
se găsesc în fabricație servicii de 
apă, vin. lichior, cu picior și șlaifuri 
moderne, căni de bere din sticlă co­
lorată. presatorul de lămîi cu colec­
tor, cupa de înghețată cu bordura 
colorată etc.

La fabrica de porțelan din Cluj 
sînt în curs de fabricație noi modele 
de servicii de masă pentru 6 per­
soane. un serviciu special pentru 
copii precum și diferite bibelouri,

----------------IWi”..... .....................

Cursuri 
pentru instructorii 
formațiilor artistice

IAȘI (coresp. „Romînia liberă").— 
Pentru a contribui la îmbunătățirea 
muncii cultural-educative de masă, Casa 
regională a creației populare Iași a or­
ganizat pe lingă secțiile existente ale 
Școlii populare de artă un curs pentru 
îmbogățirea cunoștințelor instructorilor 
formațiilor artistice de amatori din sa, 
tele regiunii.

Timp de o lună de ziTte cursanții vor 
fi instruiți tn specialitățile teatru, regie, 
dirijorat, coregrafie etc. de către cele 
mai bune cadre ale instituțiilor de tea­
tru și de muzică din Iași.

Tovarășul Alexandru Drăghici 
a primit în audientă 

pe ambasadorul U. R. S. S. 
în R. P. Romînă

Miercuri 3 iulie 1963, vicepreșe­
dintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Romîne, Alexandru Drăghici, 
a primit în audiență pe ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al 
U.R.S.S- în R. P. Romînă, I. K. 
Jegalin. (Agerpres)

INFORMAȚII
în Capitală a sosit ca oaspete al So­

cietății de farmacie din cadrul Uniunii 
Societăților de științe medicale din RP- 
Romînă, dr. Henri Dgvid, președintele 
Comitetului de organizare a Zilelor far­
maceutice france??, care au loc anual la 
Paris.

In timpul șederii tn țara noastră, oaspe­
tele va vizita o șerie de instituții sanitare 
din București și va ține conferințe de spe­
cialitate.

★
în cadrul convenției dintre Uniunea 

scriitorilor din R. P. Romînă și Uniunea 
scriitorilor cehoslovaci, o delegație de 
scriitori din țara noastră alcătuită din 
scriitorii Marcel Breslașu, Nichita Stănescu 
și Vasile Rebreanu, a vizitat, timp de două 
săptămîni, R S. Cehoslovacă. Cu acest 
prilej, delegația țomînă s-a înttlnit cu 
scriitori, a vizitat edituri și redacții ale 
revistelor literare din Praga și Bratislava, 
și alte instituții.

♦
In aula Academiei R. P. Romîne a as ut 

Ipe miercuri un simpozion consacrat pro­
blemelor actuale ale geneticii în medicină

Au fost prezentate referatele : „Rolul 
eredității în patologie" de acad. Ștefan 
Milctr și dr. C. Maximilian, „Probleme de 
genetică umană" de prof. E. Repciuc și dr 
V. Săhleanu și „Metodele de cercetare în 
genetica umană" de dr. C. Maximilian.

PRONOEXPRES
La concursul Pronoexpres nr. 27 din 3 

iulie 1963, au fost extrase din urnă urmă­
toarele numere r

26 34 2 46 18 45
Numere de rezervă : 3 21

Fond de premii : 341.990 lei.
Tragerea următoare va avea loc în 

ziua de 10 iulie 1963.
In unna tragerii la sorți dintre cei 3 

cîștigători la categoria a II-a (obiecte) de la 
concursul special Pronoexpres din 26 iu­
nie 1963, cele două premii constînd din 
obiectele prevăzute la grupa Q. au reve­
nit participanților : Pintilie Ion, str. Fi- 
lamon Sîrbu nr. 9, Dorohoi și Rabinovici 
Bucur, str. Frosa Sarahdi nr. 8, Bucu­
rești.

•Aseară la Helsingborg au luat sftr- 
șit campionatele mondiale de lupte 
clasice. Campionul tării noastre la cat. 
semigrea Nicolae Martjnescu a avut o 
comportare remarcabilă obținînd me­
dalia de argint. în turneul final el l-a 
învins prin tus pe italianul Zaunata, a 
terminat la egalitate cu turcul Kapian 
și a pierdut1 la puncte în fata campio­
nului lumii Abashidze.

Iată noii campioni ai lumii în or­
dinea celor 8 categorii : Vukov (Iugo­
slavia) ; Varga (R.P. Ungară) ; Șapu- 
nov (U.R.S.S.) ; Horvath (Iugoslavia); 
Kolesov (U.R.S.S.); Tevfik (Turcia) ; A- 
bashidze (U.R.S.S.); Roschin (U.R.S.S.).
• Penultima etapă a campionatului ca­

tegoriei A de fotbal programează duminică 
în capitală două meciuri care se vor des­
fășura în nocturnă pe stadionul Republicii 
după cum urmează: Steaua-Știinta Cluj 
(ora 18,30) și Dinamo București-Știința 
Timișoara (ora 20,30).
• Astă-seară de la ora 20, în parcul 

sportiv Progresul din Capitală, va avea 
loc meciul international de iudo dintre 
reprezentativa orașului București și selec­
ționata clubului sportiv muncitoresc 
F.S.G.T.-Franța- După meciul de la Bucu­
rești echipa franceză va susține ctteva în­
tîlniri în tară.
• Miercuri a avut Joc tragerea la sorti 

pentn; stabilirea meciurilor din cadrul noii 
ediții a „Cupei campionilor europeni” și a 
„Cupei cupelor" la fotbal. In „Cupa cam­
pionilor europeni", Dinamo București va 
juca primul ioc în compania echipei Motor 
Jena (R. D. Germană). In cea de-a doua 
competiție cîștigătoarea „Cupei R.P.R." va 
intîlni pe Fehnerbace-Istanbul.
• Comisia orășenească de auto-moto în 

colaborare cu clubul sportiv „Olimpia" or­
ganizează duminică pe traseul București— 
Cîmpina—Doftana (115 km) un concurs de 
regularitate și rezistență rezervat motoci- 
cliștilor bucureșteni. Startul în cursă se va

TAȘKENT 3 (Agerpres). Cu ajutorul 
unor puternice explozii, la care se vor 
folosi 25 000 tone de substanțe explo­
zive, se va începe săparea celui mai 
greu sector al canalului de irigație din 
pustiul Kzîl-Kum.

Vor fi aruncați în aer peste 7 000 000 
m.c. de pămînt stincos și nisip. în fe­
lul acesta se va forma o albie lungă 
de 50 km, un adevărat rîu artificial, 
prin care apele fluviului Amu-Daria 
vor fi îndrumate cu ajutorul unor 
pompe spre oaza Buhara. Restul cana­
lului, în lungime de 150 km, va fi 
săpat, în sectoarele relativ mai ușoare, 
după metoda obișnuită — cu mașinile.

Canalul din pustiul Kzîl-Kum va fi 
construit in mai puțin de trei ani. El 
va alimenta cu apă 90 000 ha de pă- 
mînturi care vor fi cultivate cu bum­
bac, precum și imense întinderi de 
pășuni, care vor putea hrăni 100000 
de oi.

*
TANIUAN 3 (Agerpres). China Nouă 

transmite: Recent, în regiunile de 
munte ale provinciei Șansi (China de 
nord) au fost date în exploatare 500 
de lan de șosele. In prezent, lungimea 
totală a șoselelor provinciei Șansi a- 
junge la 4 800 km. Din cauza reliefu­
lui complicat, pentru construirea no­
ilor șosele a fost necesară construcția a 
1 500 de tunele și poduri.

dr
PRAGA 3 (Agerpres). Ceteka trans­

mite : La Prerov a intrat în funcțiune 
de probă o nouă fabrică de superfos- 
fați. în cursul celor 3 luni de probă, 
fabrica va produce aproape 25 000 tone 
superfosfați. Noua fabrică va da o tre­
ime din întreaga producție de acest 
fel de îngrășăminte chimice din întrea­
ga Cehoslovacie.

★
PHENIAN 3 (Agerpres). Țîngă mun­

tele Adîkren, la 1000 m deasupra ni­
velului mării, se află cooperativa a- 
gricolă Dianrimgu. în trecut viața ță­

0. N. U.: Raport cu privire la situația din Aden 
și Federația Arabiei de Sud

NEW YORK 3 (Agerpres). — La 3 
iulie, subcomitetul desemnat de Co 
rnitetul O.N-U. pentru aplicarea de­
clarației cu privire la acordarea in­
dependenței țărilor și popoarelor 
coloniale să cerceteze situația din 
Aden a dat publicității un raport cu 
privire la concluziile vizitelor efec­
tuate de membrii șăi, în cursul lu­
nii iunie într-o serie de țări din 
Africa și Orientul mijlociu pentru 
a se documenta asupra situației din 
Aden și Federația Arabiei de sud- 
în aceste teritorii, se constată în 
raport, există o puternică mișcare 
în favoarea unirii lor cu Yemenul, 
iar populația protestează împotriva 
menținerii bazei militare engleze, 
împotriva legilor represive și a me­

Sărbătoarea poporului algerian

ȘTIRI SPORTIVE

ranilor în această parte a R.P.D. Core* * 
ene a fost deosebit de grea. Majorita» 
tea terenurilor erau improprii pentru a» 
gricultură. După eliberarea țării, țăra­
nii au trecut la valorificarea resurselor 
locale și la folosirea unor culturi adec­
vate solului pietros. Pe terenurile ara­
bile în prezent se cultivă porumbul și 
cartofii, iar pe alte terenuri nou valo­
rificate usturoiul, cînepa sălbatică și alte 
plante tehnice.

Poporul algerian sărbătorește 
prima aniversare a procla­
mării independenței sale de 

stat. Cu un an în urmă, pe harta 
politică a lumii a apărut statul in­
dependent — Republica Algeria.

Proclamarea independenței Alge­
riei constituie încununarea luptei 
eroice dusă, timp de mai bine de 
șapte ani de poporul algerian îm­
potriva colonialiștilor, o victorie 
istorică obținută în condițiile 
schimbării raportului de forțe pe 
plan internațional, în favoarea so­
cialismului și păcii, avîntului uriaș 
al mișcării de eliberare națională.

In fața poporului algerian stau 
sarcini deosebite în ceea ce privește 
lichidarea urmărilor dominației co­
loniale precum și a distrugerilor 
provocate de război.

Deși a trecut numai un singur an, 
poporul algerian a început să mun­
cească cu abnegație pentru reface­
rea economiei țării sale, pentru o 
viață mai bună. Au fost înființate 
comitete de administrare a între­
prinderilor industriale, miniere și 
meșteșugărești, abandonate de foștii 
lor proprietari colonialiști. Au fost 
naționalizate o serie de proprietăți 
agricole și numeroase întreprinderi 
industriale.

da dimineața de la orele 7 din fața Ca­
sei Scînteii.
• în cadrul unui concurs de atletism 

desfășurat la Nankin, sportiva Cen Fen- 
iun a stabilit un nou record al R. P. Chi­
neze la săritura în înălțime cu 1,78 m. 
Vechiul record era de 1,77 m și aparținea 
aceleeași atlete. Recordul lumii este de 1,91 
m și aparține atletei romîne Iolanda Balaș. 
Pînă acum 1,78 au realizat două atlete Cen 
Fen-iun și Taisia Cencik (U.R.S.S.).
• Turneul internațional masculin de 

handbal In 7 de la Belgrad s-a încheiat 
cu victoria Iugoslaviei. Handbaliștii iugos­
lavi au învins cu 25-14 (17-2) selecționata 
R. P. Ungare și cu 30-24 (14-13) echipa 
U.R.S.S. Ambele întîlniri au fost conduse 
de arbitrul romîn Sidea. Pe locul d°i 5-? 
clasat echipa R. P. Ungare, învingătoare 
cu 24-23 (14-17) în fața echipei U.R.S.S.

• A J.0-? etapă a Turului ciclist al Fran­
ței (profesioniști) desfășurată pe distanța 
Pau-Bagneres a fost cîștigată de francezul 
Jacques Anquetil, care a parcurs 148,500 
km în 4h 37'18”, fiind urmat de Perez 
(Spania), Poulidor (Franța), Bahamontes 
(Spania) toți în același tirjjp. Tricoul gal­
ben continuă să fi? purtat de belgianul 
Gilbert Pesmet, urmat la 2’57” de france­
zul Anglade, la 3’46” de Anquetil, la 
6'05” de Bahamontes și la 6T6” de Pouli­
dor.

• Turul ciclist al Franței rezervat ama­
torilor a continuat miercuri cu desfășu­
rarea etapei a 4-a : Capvern—Luchon 
(121,500 km), a d°ua etapă din Pirinei. 
Victoria a revenit lui Momene (Spania) cu 
timpul de 3h26’31”, urmat de Kapitonov 
(U.R.S.S.) — 3h28’02” și francezul Zim­
merman — 3h29’07” In clasamentul ge­
nera] individual continuă să conducă 
Zimmerman, urinat la 1’17” de Saguardy 
(Spania) Și la 1’35” de Maurer (Elveția)
• A început turneul internațional de 

șah de la Los Angeles. In primul tur au

★
ULAN BATOR 3 (Agerpres). — 

Tot mai multi muncitori mongoli își 
ridică calificarea. în anul 1961, de 
pildă, in republică existau cu 24 la 
sută mai multi muncitori calificați 
decit in anul 1958. In aceeași peri­
oadă, peste 20.000 de muncitori au 
devenit specialiști. Din numărul to­
tal al muncitorilor mongoli, 55,9 Ia 
sută slnt muncitori calificați. Creș­
terea calificării muncitorilor mongoli 
s-a răsfrint cu succes asupra crește­
rii productivității muncii și progre­
sului tehnic. Intre anii 1958—-1960, 
două treimi din creșterea producției 
industriale a RP. Mongole a fost 
realizată pe seama creșterii produc­
tivității muncii, iar creșterea medie 
anuală a producției a reprezentat 
17,9 la sută. Pe Întreaga industrie 
numai In primele trei trimestre ale 
anului 1962 au fost făcute peste 900 
propuneri de inovații șj raționalizări.

★
BUDAPESTA 3 (Agerpres). — După 

cum anunță ziarul „Nepszabadsag", 
șantierele navale din Budapesta au 
lansat recent Ia apă un cargou fluvial- 
maritim de 1 300 tone. în ultima vre­
me aici au fost construite 31 remor­
chere înzestrate cu motoare de cîte 
1200 C.P. Al 32-lea remorcher de a- 
cest tip a fost lansat la apă zilele a- 
cestea. O nouă realizare a acestor șan­
tiere este nava fluvială de pasageri cu 
366 locuri, care dispune de un motor 
de 800 C.P.

todelor polițienești. Din această 
cauză subliniază raportul, prezenta 
reprezentanților O.N.U. în Aden 
este urgent necesară.

Membrii subcomitetului cer să se 
acorde populației din Aden și din 
celelalte teritorii din cadrul Federa­
ției dreptul la autodeterminare. Ra­
portul cere, de asemenea, dizolvarea 
organelor legislative actuale și or­
ganizarea cit mai curînd posibil a 
unor alegeri generale pe baza votu­
lui universal. Se recomandă, de ase­
menea, inițierea imediată a unor 
tratative în cadrul cărora urmează 
să se discute problemele privind 
acordarea independenței acestor te­
ritorii.

într-o declarație a primului mi­
nistru Ben Bella se arată că în do­
meniul politicii externe Republica 
Algeriană Democratică și Populară 
va promova „o politică de neaderare 
la blocuri, o politică consecventă 
antiimperialistă, anticolonială, în­
dreptată împotriva discriminării 
rasiale, pentru dezarmare, pentru 
interzicerea experiențelor nucleare".

în fața O.N.U. și a altor orga­
nisme internaționale, R. P. Romînă 
a sprijinit aspirațiile poporului al­
gerian la independență și libertate. 
Țara noastră a recunoscut, după 
tratativele ds la Evian, în mod o- 
ficial guvernul algerian. De aseme­
nea, R. P. Romînă a votat pentru 
primirea Republicii Democratice și 
Populare Algeria în Organizația 
Națiunilor Unite, și se pronunță 
pentru continua dezvoltare și în 
viitor a relațiilor dintre popoarele 
romîn și algerian.

Cu prilejul primei aniversări a 
proclamării independenței de stat 
a Algeriei, poporul romîn urează 
poporului algerian noi succese în 
munca de refacere a economiei pa­
triei sale, pentru consolidarea inde­
pendenței cucerite, pentru progres 
și pentru pace.

fost înregistrate următoarele rezultate : 
Najdorf (Argentina) — Panno (Argentina) 
1—0 ; Keres (U R.S.S.) — Petrosian
(U.R.S.S.) remiză ; Olafsson (Islanda) — 
Gligorici (Iugoslavia) remiză. Partida din­
tre americanii Reshevski și Benko s-a în­
trerupt la mutarea 40-a.
• S-a stabilit ca meciul pentru campio­

natul mondial de box profesionist la cat. 
grea dintre deținătorul centurii, Sony Lis­
ton, și Floyd Patterson să aibă loc la 22 
iulie în orașul Las Vegas. învingătorul din 
acest meci își va pune titlul în ioc în fața 
altui boxer negru, Cassius Clay.

La 13 iulie, la Ibadan (Nigeria) urma 
să aibă loc meciul pentru titlul mondial 
la cat. mijlocie între campionul lumii, Dick 
Tiger (Nigeria) și șalangerul său, americanul 
Gene Fullmer. Deoarece s-a accidentat 
la antrenament, Fullmer a cerut amîna- 
rea meciului. Cîștigătorul acestei întîlniri 
va fi opus maghiarului Laszlo Papp, cam­
pionul Europei.

Casa de economii 
[și consemnațiuni a R.P.R.j 
( CASA DE ECONOMII ȘI CON- > 
1 SEMNAȚIUNI A R.P.R. face cu- j 
( noscut că la tragerea la sorți lunară J 
( a obligațiunilor C.E.C. din 31 iu- ! 
! lie a.c., se vor acorda 1 992 cîștiguri 
( de 75 000 lei, 50 000 lei, 25 000 lei, J 
( 10 000 lei și altele, în valoare totală ! 
j de 2 000 000 lei.
( Pentru această tragere Ia sorți se J 
i pot procura obligațiuni C.E.C., la j 
j valoarea lor nominală, fără diferen- j 
I ță de preț, pînă Ia 10 iulie a.c. in- J 
i clusiv. J
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Cuvîntarea lui N. S. 
la mitingul de la

Hrușciov 
Berlin

BERLIN 3 (Agerpres). — După cum 
s-a anunțat, la 2 iulie la Berlin a avut 
loc un miting al prieteniei la care au 
luat cuvîntul N. S. Hrușciov, prim- 
secretar al C.C. al P.C.U.S., președin­
tele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
și Walter Ulbricht, prim-secretar al 
C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliu­
lui de Stat al R. D. Germane.

Referindu-se la succesele obținute de 
oamenii muncii din R.D.G., N. S. 
Hrușciov a arătat că astăzi R. D. Ger­
mană este unul dintre statele industria­
le cele mai puternice din Europa și din 
lume. „Sîntem ferm convinși, a spus el, 
că pe viitor dezvoltarea economică a 
R. D. Germane va progresa intr-un 
ritm și mai rapid. Pentru aceasta există 
toate condițiile și posibilitățile nece­
sare".

Vorbind despre importanța pe care 
o are pentru dezvoltarea cu succes a 
țărilor socialiste coordonarea planurilor 
lor economice, N. S. Hrușciov a subli­
niat că adîncirea colaborării economi­
ce dintre aceste țări, constituie un fac­
tor putemio care accelerează progresul 
lor comun.

In continuare, vorbitorul a declarat 
că pentru întărirea păcii în Europa, 
deci și în întreaga lume, trebuie înlă­
turate rămășițele celui de-al doilea 
război mondial, trebuie încheiat trata­
tul de pace cu Germania.

• Foarte recent, s-a spus mai departe 
în cuvîntare, cancelarul Adenauer, aco­
litul său Brandt, care se dă drept socia­
list, și alți reacționari din Germania 
occidentală și Berlinul occidental, l-au 
invitat pe președintele S.U.A. să vizi­
teze Berlinul occidental. In însuși fap­
tul venirii lui Kennedy în Berlinul occi­
dental nu este nimic rău. Ar fi putut 
fi salutată o astfel de vizită dacă aceas­
ta ar fi fost o vizită cu intenții bune. 
Insă aceia care l-au invitat pe pre­
ședinte, au făcut aceasta, desigur, nu cu 
intenții bune. Ei au dorit să fie încu­
rajați în tendințele lor revanșarde ne­
săbuite.

Faptul că dl. Kennedy a mers în în- 
tîmpinarea năzuințelor revanșarzilor 
vest-germani nu poate să nu mîhnească 
pe aceia care ar fi vrut să vadă con­
firmarea recentei cuvîntări a președin­
telui la Universitatea din Washington, 
care s-a remarcat printr-o apreciere 
lucidă a situației internaționale. „Este 
greu să-ți imaginezi cum poate același 
om, într-o perioadă de timp atît de 
scurtă și în condiții cînd în situația 
internațională nu au intervenit nici un 
fel de schimbări esențiale, să rostească 
cuvîntări care conțin declarații ce se 
exclud reciproc". Aceasta se datorește 
— a arătat vorbitorul — unui feno-

Comunicatul reprezentanței
PARIS 3 (Agerpres). — în legătură 

cu operațiunile militare pe care guver­
nul irakian le desfășoară împotriva par­
tizanilor kurzi, reprezentanța mișcării 
kurde la Paris a dat publicității la 
3 iulie un comunicat al cartierului ge­
neral al forțelor patriotice kurde. După 
cum relatează Agenția France Presse, 
în comunicat se subliniază că în ulti­
mul timp forțele kurde au doborît, în 
regiunea Bamerni (Mosul) trei avioane 
aparținînd forțelor armate irakiene și 
un avion sirian. Alte trei avioane au 
fost doborîte în apropiere de Khana- 
kim iar unul în regiunea Derbenxi-Baz- 
yan.

Totodată, în comunicat se arată că 
în ultimele două săptămîni s-au desfă­
șurat lupte grele în regiunile Kirkuk, 
Soleimania, Salah El Din, Zakho și 
Spilk. In cursul acestor operațiuni tru­
pele guvernamentale au suferit mari 
pierderi care se cifrează la — 1.340 
răniți și 720 prizonieri ; au fost, de ase­
menea, capturate 20 de mașini blindate, 
164 de mitraliere, 9 mortiere, 1.000 de 
arme și 80 de pistoale automate.

Comunicatul arată în continuare că

men foarte primejdios : președintele 
S.U.A. concurează cu președintele Fran­
ței în curtarea Germaniei occidentale. 
O asemenea „curte" duce doar la încor­
dare și la o încordare foarte primej- 
dioasă a situației din lume.

Interesele vitale ale poporului mun­
citor german reclamă necesitatea îmbu­
nătățirii relațiilor cu U.R.S.S., cu toa­
te țările socialiste, care doresc asigu­
rarea păcii.

Interesele poporului din R.F.G. cer 
dezvoltarea pașnică a Germaniei, nor­
malizarea și dezvoltarea relațiilor mul­
tilaterale cu țările socialiste. In legătură 
cu aceasta, vorbitorul a subliniat că în­
tre U.R.S.S. și R.F.G. nu există bariere 
de netrecut care să excludă posibilitatea 
colaborării dintre ele.

Șeful guvernului sovietic a subliniat 
că încheierea tratatului de pace german 
constituie mijlocul radical de normali­
zare a relațiilor nu numai între Uni­
unea Sovietică și Germania occiden­
tală, ci și între toate statele din Europa 
și nu numai din Europa.

Apoi, N. S. Hrușciov s-a oprit asu­
pra problemei încetării experiențelor 
cu arma nucleară în legătură cu apro­
piatele tratative care vor avea loc la 
Moscova la mijlocul lunii iulie. 
„Guvernul sovietic — a declarat el — 
este convins că încheierea cit mai grab­
nică a unui acord privitor la încetarea 
tuturor experiențelor cu arma nucleară : 
— în atmosferă, în spațiul cosmic, 
sub apă și sub pămînt — corespunde 
intereselor popoarelor. In prezent, însă, 
de bună seamă, acest lucru este impo­
sibil, datorită poziției puterilor occiden­
tale.

Chibzuind minuțios asupra situației 
create și animat de sentimentul unei 
înalte răspunderi pentru destinele po­
poarelor, guvernul sovietic declară că, 
întrucît puterile occidentale împiedică 
încheierea acordului privind interzice­
rea tuturor experiențelor nucleare, este 
hotărît să încheie un acord cu privire 
Ia încetarea experiențelor nucleare în 
atmosferă, în spațiul cosmic și sub 
apă. Noi am prezentat și înainte aceas­
tă propunere, însă puterile occidentale 
au zădărnicit realizarea unui acord pu- 
nînd noi condiții care prevăd efectua­
rea unor vaste inspecții pe teritoriul 
nostru.

Dacă în prezent puterile occidentale 
sînt de acord cu această propunere, 
problema inspecțiilor cade în întregime. 
Statele occidentale au declarat că pen­
tru controlul îndeplinirii obligațiilor a- 
sumate de state în domeniul încetării 
experiențelor nucleare în atmosferă, în 
Cosmos și sub apă nu sînt necesare nici 
un fel de inspecții. Prin urmare dru-

mișcării kurde Ia Paris
în cursul bombardamentelor efectuate 
de forțele aeriene guvernamentale în 
regiunile Gali-Ali-Bac, Harire, Shai- 
khan, Zawite, Manguez și Biara au 
fost distruse 167 de localități. Pierderi­
le cauzate populației civile se ridică la 
634 morți, 1.309 răniți dintre care 137 
de copii sub trei ani.

După cum menționează agenția 
France Presse, pentru prima oară într-un 
comunicat oficial se menționează pre­
zența trupelor siriene în acțiunile mili­
tare desfășurate de guvernul irakian 
împotriva minorității kurde.

Problema „politicii de genocid 
a guvernului Republicii Irak 

împotriva poporului kurd" propusă 
pe ordinea de zi a celei de-a 18-a 

sesiuni a Adunării Generale
ULAN BATOR 3 (Agerpres). — 

Agenția Monțame anunță că minis­
trul afacerilor externe al R. P. Mon­
gole, M. Dughersuren, a transmis 
secretarului general al Organizației 
Națiunilor Unite, U Thant, o scrisoa­
re în care, din însărcinarea guvernu­
lui R. P. Mongole, cere includerea pe 
ordinea de zi preliminară a celei de-a 
18-a sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U. a punctului „despre politica 
de genocid a guvernului Republicii 
Irak împotriva poporului kurd", ca 
o problemă importantă și urgentă. 
Scrisoarea este însoțită de o notă ex­
plicativă în care se subliniază că gu­
vernul R. P. Mongole consideră că 
represiunile militare dezlănțuite de 
guvgrnul irakian împotriva popu­
lației kurde constituie „o politică de 
genocid incompatibilă cu Charta 
O.N.U. și condamnată de întreaga 
omenire". Nota explicativă cuprinde 
un proiect de rezoluție în această 
problemă pe care guvernul R. P. 
Mongole îl propune spre discutarea 
Adunării Generale O.N.U.

Iată unul din pichetele postate în 
fața Ambasadei Irakului de la Lon­
dra la care au făcut de gardă nu­
meroși cetățeni ai Capitalei brita­
nice între care și multe femei — 
mame cu copiii lor (ca cele din fo­
tografie). Aceste pichete fac parte 
din acțiunile de protest împotriva 
terorii antidemocratice din Irak. Pe 
pancartele purtate de cele două de­
monstrante scrie : „Opriți uciderea 
in Irak", „Opriți torturarea femei-

mul spre rezolvarea acestei probleme 
este deschis. Desigur, a continuat șeful 
guvernului sovietic, un acord privitor 
la încetarea experiențelor nucleare, cu 
toată însemnătatea acestui act impor­
tant, nu poate opri cursa înarmărilor, 
nu poate preîntîmpina sau măcar slăbi 
substanțial primejdia unui război termo­
nuclear.

De aceea, guvernul sovietic conside­
ră că ar trebui încă acum, la în­
cheierea unui acord privitor la inter­
zicerea experiențelor nucleare, să se 
facă și un alt pas important spre des­
tinderea încordării internaționale și în­
tărirea încrederii între state — și anu­
me să se încheie un pact de neagresiu­
ne între cele două principale grupări 
militare de state — țările N.A.T.O. și 
țările participante la Tratatul de la 
Varșovia".

In încheiere, N. S. Hrușciov a spus : 
„Un acord privitor la încetarea expe­
riențelor cu arma nucleară și semnarea 
concomitentă a unui pact de neagresiu­
ne între cele două grupări de state va 
crea o atmosferă internațională nouă, 
mai favorabilă rezolvării celor mai im­
portante probleme ale contemporanei­
tății, inclusiv a problemei dezarmării".

Lupta popoarelor dii 
și insulele Capului

RABAT 3 (Agerpres). Luînd cuvîn­
tul în cadrul unei conferințe de presă 
organizată la Rabat cu prilejul confe­
rinței reprezentanților organizațiilor 
de luptă pentru eliberarea națională 
din coloniile portugheze, Santos, lider 
al partidului „Mișcarea populară pen­
tru eliberarea Angolei" a relevat că 
lupta armată a poporului din Angola 
„va duce în mod inevitabil la accelera­
rea procesului de eliberare națională în 
celelalte colonii portugheze". El a 
subliniat că lupta popoarelor din ță-
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• Secretarul general al O.N.U., U Thant, 

care se află într-o vizită în Ungaria, a pre­
zentat la Academia de Științe a R. P. Un­
gare, un referat cu tema : „Relațiile cultu­
rale și pacea". (Ag.).

• La 3 iulie, președintele S.U.A., John 
Kennedy, s-a înapoiat la Washington după 
o vizită de zece zile făcută in mai multe 
țări din Europa occidentală. (Ag.).

• In Belgia a izbucnit o criză guver­
namentală. Theo Lefevre, conducătorul gu­
vernului de coaliție al catolicilor și socia­
liștilor din Belgia a demisionat din cauza 
dificultăților create în urma încercării gu­
vernului de a strecura prin parlament refor­
me referitoare la statutul capitalei bel­
giene. Regele Baudouin nu a primit demi­
sia. (Ag.).

• DAR-ES-SALAM — Agerpres : 
Comitetul de coordonare' a ajutoru­
lui acordat mișcării de eliberare na­
țională de statele africane indepen­
dente pentru teritoriile africane de­
pendente își continuă lucrările la 
Dar-Es-Salam. El discută metodele 
de eliberare a teritoriilor depen­
dente de sub jugul colonial și pro­
iectul de buget Pe anii 1964r—1965. 
Comitetul a interpelat partidele po­
litice din Bechuanaland, Swaziland 
și ale altor teritorii dependente, în 
legătură cu ajutorul cerut de aces­
tea din partea statelor africane inde­
pendente.

PARIS 3. Corespondentul Ager­
pres transmite: Joi dimineața, ge­
neralul de Gaulle, însoțit de pri­
mul ministru Pompidou și alți mi­
niștri francezi va sosi la Bonn.

• La Havana s-a anunțat încheierea 
unui acord comercial între Cuba și Guya­
na britanică în cadrul căruia Cuba ur­
mează să primească din Guyana britanică 
o însemnată cantitate de orez și traverse 
pentru construcții de căi ferate. (Ag.).

• PARIS 3 (Agerpres). — La 2 
iulie Confederația Generală a Mun­
cii din Franța a dat publicității un 
„protest hotărît împotriva noului 
atentat grav pe care guvernul in­
tenționează să-l săvirșească asupra 
drepturilor sindicatelor". Confedera­
ția Generală a Muncii declară că 
drept răspuns la această ofensivă 
împotriva libertăților sindicale, cla­
sa muncitoare din Franța își va în­
tări și mai mult unitatea de acțiu­
ne, lupta în apărarea libertăților și 
drepturilor sale.

• 10.000 de salariați de la serviciile de 
telecomunicații din Grecia au declarat o 
grevă națională de 48 de ore. Greviștii cer 
majorarea salariilor cu 10 la sută. (Ag.).

Sesiunea Consiliului 
economic si social 

al O.N.U.
GENEVA 3 (Agerpres). — Ea 2 iu­

lie la Geneva și-a început lucrările 
sesiunea Consiliului economic și so­
cial al O.N.U. Această sesiune care 
va dura o lună are ca obiectiv prin­
cipal discutarea problemelor privind 
țările în curs de dezvoltare.

Consiliul, va elabora planurile pre­
gătitoare în vederea Conterinței mon­
diale pentru comerț și dezvoltare, 
care va avea loc anul viitor. De ase­
menea, va trece în revistă situația 
economică și socială din lume.

Cercurile progresiste din Rio de 
Janeiro au organizat, recent, în ca­
pitala Braziliei, un miting, în spri­
jinul unei politici de pace și pro­
gres social. Cu acest prilej, depu­
tatul Lionel Brizola a ținut o cu­
vîntare. Iată un aspect din timpul 
acestui miting, la care au participat 
numeroși oameni ai muncii, printre 
care feroviari, docheri etc. Pe lo­
zincile purtate de participanții la 
miting se puteau citi inscripții ca : 
„Brizola are dreptate !“, „Sîntem 
pentru pace în lume și pentru au­
todeterminarea popoarelor 1“ etc.

’ Guineea portugheză 
Verde se intensifică
rile africane care nu și-au cucerit încă 
independență constituie „o parte a 
mișcării generale a popoarelor pentru 
libertate și o lovitură pentru forțele 
imperialiste în general". Incepînd din 
luna ianuarie a acestui an, lupta po­
poarelor din Guineea portugheză și 
insulele Capului Verde s-a intensificat, 
în ultima vreme patrioții din aceste re­
giuni au doborît 10 avioane militare 
portugheze și au capturat 6 ambarca­
țiuni. Unele regiuni din aceste teritorii 
au fost eliberate.

seu
• CHICAGO — Agerpres: La 

Chicago continuă lucrările Congre­
sului Asociației naționale pentru 
propășirea populației de culoare din 
S.U.A. (N.A.A.C.P.). Potrivit agen­
ției U.P.I., participanții la congres 
au adoptat la 2 iulie o rezoluție în 
care se subliniază că „programul 
pentru drepturi civile al președinte­
lui Kennedy este nesatisfăcător" și 
se afirmă necesitatea unor măsuri 
mai cuprinzătoare pentru lichidarea 
tuturor formelor de segregație rasia­
lă. în legătură cu manevrele unor 
senatori rasiști, de a. împiedica 
adoptarea unor măsuri cu caracter 
antirasial, rezoluția declară că ne­
grii din S.U.A. vor acționa „pentru 
a obține înfrîngerea în alegeri a, 
oricărui senator, care va vota în 
Congres împotriva drepturilor ci­
vile".
• 50.000 de muncitori agricoli din pro­

vincia Ferrara (Italia) au declarat o grevă 
de 24 de ore revendicînd îmbunătățirea 
situației lor materiale și înfăptuirea refor­
mei agrare generale care să dea pămîntul 
în proprietatea celor ce-1 muncesc. (Ag.).

• HANOI — Agerpres : Agenția 
vietnameză de informații anunță că 
31 de grupuri, totalizînd 833 de per­
soane, au fost introduse de către 
autoritățile lui Ngo Dinh Diem în 
partea de sud a zonei demilitari­
zate, fără a fi avut permisiunea co­
misiei mixte locale. Persoanele in­
filtrate în această zonă s-au depla­
sat de-a lungul rîului de demarcație 
Ben Hai pentru a lua fotografii și 
a face observații asupra țărmului 
de nord. înaltul comandament al 
Misiunii de legătură a armatei popu­
lare vietnameze a adresat Comisiei 
internaționale de supraveghere și 
control o notă de protest.

• Adunarea națională din Tunisia a ra­
tificat Carta Organizației unității africane, 
adoptată la conferința șefilor de state și 
guverne africane, care a avut loc in luna 
mai la Addis Abeba. (Ag.).

• YAOUNDE — Agerpres : Intr-o 
conferință de presă, președintele Re­
publicii Camerun, Ahmadou Ahidjo, a 
declarat că țara sa rupe orice legături 
comerciale cu Republica Sud-Africană 
și cu Portugalia, interzice navelor și 
avioanelor Republicii Sud-Africane și 
ale Portugaliei să intre în porturile 
maritime și aeroporturile Camerunu­
lui, rupe relațiile diplomatice cu cele 
două țări.

• La conferința internațională pentru 
problemele instrucției publice se desfășoa­
ră discuții pe marginea rezoluției prezen-

In Guyana britanică situația 
se menține încordată

GEORGETOWN 3 (Agerpres). — 
Agențiile occidentale de presă rela­
tează că situația din Guyana Brita­
nică continuă să se mențină încor­
dată. bande de huligani, aflate în 
slujba elementelor colonialiste, pu- 
nind la cale noi atentate și tulbu­
rări. Potrivit agenției Reuter, la 
2 iulie, sabotori au încercat să in­
cendieze palatul guvernamental din 
Georgetown, clădire care fusese di­
namitată în urmă cu o săptămînă. 
în aceeași zi, după cum transmite 
agenția France Presse, la George­
town, precum și în alte cîteva loca­
lități s-au produs ciocniri între lo­
cuitorii de origină africană și india­
nă în cursul cărora aproape 100 de 
persoane au fost rănite. Poliția a 
intervenit cu grenade cu gaze lacri­
mogene și a operat arestări. Aceeași 
agenție relatează că trupe britanice 
patrulează pe străzile capitalei Gu-

Dezbaterile din Camera Comunelor in legătura 
cu problemele de politică externă

LONDRA 3 (Agerpres). — Deschi- 
zînd dezbaterile din Camera Comu­
nelor în legătură cu problemele de 
politică externă, Heath, lordul Sigi­
liului privat, a declarat că guvernul 
englez „recunoaște necesitatea sa­
tisfacerii dorinței Europei (de fapt 
a Germaniei occidentale — n.r.) de 
a avea un vot mai greu îri domeniul 
controlului politic asupra armei nu­
cleare" a N.A.T.O. Heath a arătat că 
guvernul englez vrea să obțină 
aceasta fără a spori numărul „forțe­
lor nucleare naționale". După cum 
a subliniat Heath, faptul că Anglia 
a acceptat să studieze planul ameri­
can de creare a flotei submarine a 
N.A.T.O. înzestrate cu rachete „Po­
laris" și deservite de echipaje mixte 
ale țărilor N.A.T.O. nu înseamnă că 
ea și-a luat obligația să participe 
la această măsură.

Cuvîntarea președintelui Tito la sesiunea
Scupșcinei Federative

BELGRAD 3 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția Taniug, în ca­
drul lucrărilor sesiunii Scupșcinei Fede­
rative a R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz 
Tito, care a fost ales președinte al 
R. S. F. Iugoslavia a rostit o cuvîntare. 
Trecînd în revistă succesele obținute 
în ultima perioadă în dezvoltarea in­
dustriei și agriculturii Iugoslaviei, el a 
arătat că, drept rezultat al dezvoltării 
țării, în prezent 80 la sută din venitul 
național se creează în sectorul social 
al economiei. In continuare, el s-a o- 
cupat de unele probleme ale planului 
septenal de dezvoltare economică, plan 
care este în curs de elaborare.

în a doua parte a cuvîntării, preșe­
dintele Tito a expus principiile politi­
cii externe a R. S. F. Iugoslavia, subli­
niind că Iugoslavia se pronunță pentru 
o politică de pace și coexistență pașni­
că, pentru dezvoltarea relațiilor inter­
naționale, pentru rezolvarea pașnică a 
problemelor litigioase. Practica de pînă 
acum, a declarat vorbitorul, a dovedit

tate de fările africane privind excluderea 
imediată de la conferință a delegației por­
tugheze al cărei guvern refuză să acorde 
libertate poporului angolez. Propunerea 
țărilor africane a fost sprijinită de repre­
zentanții R. P. Romîne, R. P. Polone, 
R. S. F. Iugoslavia, U.R.S.S. (Ag.).

• SANAA — Agerpres : Postul 
de radio Sanaa a anunțat că la Tri­
bunalul special din Sanaa a luat 
sfîrșit audierea a șase persoane acu­
zate de complot împotriva regimu­
lui republican din Yemen. Potrivit 
postului de radio acuzații au făcut 
depoziții importante privind rolul 
pe care-1 dețineau în complotul des­
coperit în cursul lunii iunie în 
timpul vizitei președintelui Sallal în 
Republica Arabă Unită.

• LONDRA — Agerpres : Cercu­
rile apropiate de Comisia pentru 
cercetarea cauzelor prăbușirii avio­
nului militar belgian „S-119" au con­
firmat că, așa cum se presupunea 
anterior, avionul a fost doborît de 
focul artileriei engleze care efectua 
exerciții de tragere. Accidentul a 
avut loc la 26 iunie și s-a soldat 
cu moartea a 33 de parașutiști bel­
gieni și 5 membri ai echipajului 
avionului.

• CAIRO — Agerpres : Autorită­
țile engleze din Oman au pornit o 
campanie de arestări, anunță repre­
zentanta la Cairo a imamatului 
Omanului. Sînt aruncați în închi­
soare lideri naționali și reprezen­
tanți ai bisericii din Oman care re­
fuză să-și exprime loialitatea față 
de sultan. Scopul acestei acțiuni a 
autorităților engleze, se spune în 
declarația reprezentanței imamatului 
Omanului, este „înlăturarea adver­
sarilor dominației coloniale în Oman 
înainte de sosirea unui reprezen­
tant special al secretarului general 
al O.N.U.".

• După turn relata ziarul „Yomiuri", 
170 OdO de persoane sînt membri ai ban­
delor de gangsteri care acționează în ma­
rile orașe ale Japoniei. (Ag.).

VICTORIA FALLS 3 (Agerpres). — 
La 3 iulie a luat sfîrșit conferința con­
sacrată problemei desmembrării Fede­
rației Rhodesiei și Nyassalandului.

Comunicatul final subliniază că 
participanții Ia conferință au căzut de 
acord ca desființarea Federației Rho­
desiei și Nyassalandului, creată de co­
lonialiștii englezi cu zece ani în urmă 
să aibă Ioc Ia 31 decembrie X963. 

yanei Britanice și au ocupat poziții 
în jurul clădirii parlamentului, a 
reședinței guvernatorului englez 
precum și a altor clădiri oficiale. în 
ciuda acestor incidente, scrie France 
Presse, continuă tratativele între 
reprezentanții guvernului și ai Con­
siliului sindicatelor, organizație 
controlată de elemente de dreapta, 
în vederea realizării unui acord care 
să ducă la încetarea grevei din țară.

Referindu-se la evenimentele din 
Guyana Britanică și la încercările 
elementelor reacționare de a răstur­
na guvernul progresist condus de 
Cheddy Jagan, ziarul „Venezolano", 
care apare la Caracas subliniază că 
cercurile imperialiste încearcă să 
creeze greutăți guvernului Jagan, 
care a obținut majoritatea la alege­
rile organizate în anul 1961, urmă­
rind să mențină regimul colonial și 
să amine data acordării independen­
ței Guyanei Britanice.

Luînd cuvîntul din partea opozi­
ției, Gordon Walker, purtător de 
cuvînt al opoziției pentru proble­
mele externe, a subliniat că labu­
riștii se pronunță împotriva creării 
forțelor nucleare multilaterale ale 
N.A.T.O.. deoarece aceasta ar apro­
pia considerabil Germania Occiden­
tală de arma nucleară. El a subli­
niat că în urma recentei lor vizite 
la Moscova nici Wilson nici el nu se 
îndoiesc cîtuși de puțin că nu poate 
exista nici o șansă de a duce trata­
tive rodnice cu Uniunea Sovietică 
atît timp cit la ordinea zilei se află 
problema creării forțelor nucleare 
multilaterale ale N.A.T.O. Gordon 
Walker a recomandat să se reia în 
discuție problema relațiilor dintre 
Est și Vest. El a cerut Occidentului 
să manifeste inițiativă îri domeniul 
slăbirii încordării internaționale.

a R. S. F. Iugoslavia
că colaborarea și relațiile de prietenie 
cu țările socialiste au o mare însemnă­
tate în lupta pentru pace și pentru în­
tărirea forțelor progresiste din lume în 
general.

Abordînd problema cursei înarmărilor, 
vorbitorul a spus că a devenit necesar 
să se pună o dată pentru totdeauna ca­
păt cursei înarmărilor și că un acord 
cu privire la interzicerea experiențelor 
nucleare ar permite să se adopte mă­
suri ulterioare în domeniul mai larg și 
complex al dezarmării. In același timp, 
vorbitorul a sprijinit inițiativele pen­
tru crearea unor zone dezatomizate în 
Africa, America Latină, Europa Cen­
trală, Balcani.
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în Heidelbergul... de azi
Ț7 iața universitară a orașului 
țr vest-german Heidelberg se 

bucură de o veche faimă, 
recent „bătrinul Heidelberg" 
dobindit o nouă faimă, poate 
puțin... „academică" dar in
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respective timp de 
Ghinioniștii trebuie 

pină la... „tragerea" 
din

Inaugurarea 
unei expoziții de artă 
populară rominească 

la Roma
ROMA 3 — Corespondentul Agerpres 

transmite : La Muzeul național de artă 
și tradiție populară din Roma s-a inau­
gurat o expoziție de artă populară ro- 
mînească care urmează să rămînă des­
chisă în capitala Italiei pînă la sfîrșitul 
lunii august. La festivitatea de inau­
gurare a expoziției au participat nu­
meroase personalități din viața politică 
și culturală a Italiei, reprezentanți ai 
ministerului afacerilor externe, ai mi­
nisterului instrucțiunii publice, atașați 
culturali ai unor ambasade, ziariști. Cu 
acest prilej Mihai Marin, ministrul R. P. 
Romîne la Roma a arătat că expoziția 
constituie o contribuție la înțelegerea 
reciprocă dintre popoarele italian și 
romîn. Ministrul R. P. Romîne în Ita­
lia a dat citire unei scrisori a Insti­
tutului romîn pentru relațiile culturale 
cu străinătatea în care se spune că ex­
poziția este oferită în dar Muzeului na­
țional de artă și tradiție populară din 
Roma.

Chile: „Legea căluș“
SANTIAGO DE CHILE 3 (Ager­

pres). — In ciuda protestelor opiniei 
publice Camera Deputaților a Repu­
blicii Chile a adoptat legea cu pri­
vire la restrîngerea libertății presei, 
cunoscută în această țară sub denu­
mirea de „legea căluș". Agențiile de 
presă relatează că în timpul dezba­
terilor în Cameră, numeroși depu- 
tați reprezentînd Frontul popular 
de acțiune și partidul creștin demo­
crat au denunțat această lege drept 
o încercare din partea guvernului 
de a limita drepturile democratice. 
Beneficiind de voturile partidului 
de guvernămînt guvernul a obținut 
aprobarea legii.

In timpul ședinței, în fața clădirii 
parlamentului chilian au avut loc 
demonstrații de protest la care au 
participat un mare număr de stu- 
denți de la Institutul de ziaristică 
al Universității din Santiago de 
Chile. Demonstranții au pătruns 
pînă în coridoarele Camerei depu- 
taților unde au scandat : „Jos legea 
arbitrară". împotriva „legii căluș" 
s-au pronunțat de asemenea ziariști, 
muncitori și reprezentanți ai cercu­
rilor politice din țară. Legea urmea­
ză să fie prezentată acum Senatu­
lui chilian.
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din Heidelberg ci au și... oficiali­
zat-o. Desiășurindu-se sub auspi­
ciile forurilor universitare locale, 
„loteria culturii" de la universi­
tatea hamburgheză a fost 
mentală chiar printr-un 
ment Întocmit de aceste 
Iată ce prevede printre 
acest regulament: studenții ghi­
nioniști care au „tras" două se­
mestre consecutiv, „bilet neciști- 
gător" au dreptul la prioritate in 
ce privește „tragerea" . pentru al 
treilea semestru (deci pentru ur­
mătorul an de studiul).

După părerea ziarului vest- 
german „Die Andere Zeitung", 
„loteria culturii" născocită de stu­
denții din Heidelberg „nu este 
cituși de .puțin o pată neagră 
trecătoare a vieții academice vest- 
germane ci un sistem pentru o 
vreme mai Îndelungată... Si nu 
mai este pur și simplu grotesc — 
scrie ziarul — ci rușinos".

A. STANCrU

regle- 
regula- 
foruri 1 

altele

nou norocul, pentru semestrul ur­
mător.

„Soluția" găsită de studenții din 
Heidelberg pare să fi avut succes 
în cercurile universitare vest- 
germane. Drept care experiența 
lor și-a găsit aplicare și in alte 
orașe din R.F.G. De pildă facultă­
țile de medicină, stomatologie, 
matematici, și științele naturii de, 4 
la universitatea din Hamburg nu £ 
numai că au preluat metoda celor. *

Dar 
și-a 
mai 
tot cazul semnificativă pentru si­
tuația in domeniul invățămintului 
din Germania occidentală.

Lipsa acută de săli de cursuri 
și de cadre didactice — conse­
cință a creșterii permanente a 
cheltuielilor de inarmare și a scă­
derii alocațiilor civile printre 
care și cele pentru invățămint și 
cultură — se resimte in prezent și 
în acest centru universitar de pe 
țiul Nekar. în. consecință, sute și 
sute de studenți, care nu reușesc 
să pătrundă în sălile supra-aglome- 
rate, se văd puși in imposibilitatea 
de a asista la cursurile universi­
tare.

Dar, studenții din Heidelberg, 
ingenioși și inventivi ca toți stu­
denții, au găsit o rezolvare pentru 
situația lor disperată. Au înființat 
o... „loterie a culturii". S-a orga­
nizat o tragere la sorți, la care 
participă toți studenții înscriși la 
facultățile șupra-aglomerate. Nu­
mărul biletelor ciștigătoare co­
respunde numărului de locuri din 
sălile de curs, de seminar, labora­
toare etc. Fericiții ciștigători au 
dreptul să participe la cursurile 
sau lucrările 
un semestru, 
să aștepte 
următoare, cind iși Încearcă
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